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j xy e ekee yale 
a Krofta program szerint megjelennek 

eg e 6 6 Őfelsége és Miron Cristea patriárka-mi 

e niszterelnök előtt is. A tanácskozások 

al e eeee e . e részletes programját egyébként tegnap 

kisantant külügyminisztereinek 
n e .e .. kormány egyéb tevékenysége 

inaimi értekezlete fényes külsőségek se 
minisztérium elhatározta, hogy azoktól 
a mulatóhelyektől, amelyek a meghatá- 
rozott órán tul nyitva tartanak, a rend- 
őri ellenőrzés alatt álló külföldiektől és 
a rendőrhatóságok által kiállitott okmá- 
nyok után uj illetékeket fognak 
szedni a minisztériumi 

, özött Az átszervezett kisebbségi szakosztály elé turtoz- 

nak ezentul a kisebbségeket érintő összes kérdé- 
ek - Scvább tartanak a volt vasgárdisták elleni megtorlások 

BUCURESTI.) A felforgató jellegü 
ekvések ügyében megindult vizsgá- 
tovább folyik, Bucurestiben a kato- 
törvényszék felforgató törekvések 

ljával 3 hónapi elzárásra itélte Petre 
rdant és Öprea Russut, 6 hó- 

apra pedig Petre Panat. Cristian 
ll ujságiró ügyét a második had- 
st elé utalták. A brasovi katonai tör- 
nyszék ugyanakkor 17 személyt suj- 
t egy hónap és hat hónap közötti 
intetésekkel, fegyverek engedély nél- 

tésénél ez a szakosztály a miniszterel- 
nök közvetitésével közbelép az illeté- 
kes minisztériumok vezetőinél a szük- 
ségesnek talál intézkedések foganato- 
sitására. A negyedik szakasz értelmé- 
ben a közhatóságok az összes kisebb- 
ségi egyházakat, intézményeket és a 
kisebbségeket állami vonatkozásban 
érintő kérdéseknél. tartoznak a szak- 
osztály véleményét kikérni. Az összes 

közszolgálati ágak pedig kötelesek a 
kisebbségi szakosztályaak a szükséges 
információkat megadni. Az ötödik sza- 
kasz kinaondja, hogy a szakosztály ve- 
zetésével királyi rendelettel az ország 
főméltóságainak egyike bizható meg, 
mig a hatodik szakasz a szakosztály költ 
ségvetéséről és szabályzati müködéséről 
intézkedik. 

paloták fel- 

épitésére és fentartására 
Kormánykörökben egyébként nagy 

megelégedést vált ki a román értékpa- 

pirok árfolyamának állandó emelke- 
dése, , 

Bucurestii jelentés szerint a rádiótár 
saságot a nemzeti turisztikai Hivatalt, 

a sajtó és filmcenzurát ugyancsak a bel 

ügyminisztérium hatáskörépe utalták 
vissza. A kormány tervbevette Őtfelsége 

óhajára a tüzoltóság országos megszer- A sajtó és propaganda-szolgálatuj becsz- 
tást kapnak 

mértékben, mint sehol másutt a világon. 
iájában élünk és ha- 

lunk, tiszteletben tartva a kisebbségek 
jogait." 

vezését is. 
Bucurestibe érkezett jelentések sze- 

rint Tatarescu, a koronatanács tagja 

Párisban fontos tanácskozásokat foly- 

tat, mig Argetoianu koronatanácsos Pá- 

rispól Londonba megy, ahol szintén fon 

tos tárgyalásokat fog folytatni. 
Az iliovi ügyvédi kamara bizottsá- 

got jelölt ki az igazságügyi miniszté- 

fium mellé annak kérésére az uj bün- 

tetőtörvénykönyv alkalmazásával kap- 

csolatosan felmerült nehézségek kikü- 

szöbölésére. 

ili tartása miatt. Négy személy: Cu- 
e, Gh. Gama és Toader és Joani- 
scu egyenként 1-1 évet kaptak ha- 
ság elleni erőszakért és bántalma- 
sért, mig Stan Joanitescu és Joan 
banitescu 2-2 évi elzárással bün- 
5dnek, mert egy házkutatás alkalmá- 
1 a honcestii csendőrörs vezetőjét 
egütötték. A bucurestii katonai tör- 
nyszék második szekciója még a kö- 
tkezőket itélte el: Murgoci Cons- 
ntin 6 hónapi börtön, Elena Mur- 
ci, mert atyja házában egy legio- 

Ugyanakkor jelentik, hogy a sajtó és 

propaganda igazgatóságot a miniszterel 

nökség hatásköréből a belügyminiszté- 

riumhoz utalták át és ebben az ügyben 

Dimancescu sajtóigazgató, M. Mi- 

caela Catargiu a helyettese, S a- 
rateanu rádiótársasági igazgató, Ra- 

duDragnea, a Rador társaság veze- 

tője és V.Paraschivescu, a Nem- 

zeti Turisztikai Hivatal vezetője meg- 

A kisantant konferencia 

A Sinaiaban ma ünnepélyes keretek 
között megnyiló kisantant-értekezlet al- 
kalmából a város román, csehszlovák és 
jugoszláv zászlódiszben uszik. Sztojadi- 
novics jugoszláv miniszterelnök és kül- 

fius fészket vezetett, ugyancsak 6 beszélést is tartottak. ügyminiszter, Krofta csehszlovák kül- A jövő hétre várják Bucurestibe Ra- 

hapi büntetésben részesült. Elena Ezzel egyidőben jelentik, hogy Miron ügyminiszter társaságában a kora reg- cinszky 
gróf lengyel nagykövetet, Fra- 

aciunescu és Elena Stefa- Cristea patriarka-miniszterelnök az geli órákban érkezett meg és rendkivül nasovici varsói román nagy
követ pedig 

ugyanakkor foglalja el hivatalát. 

Végül Bucurestiből jelentik, hogy a 

nemzetgazdasági minisztérium megálla- 

pitotta az árubehozatal kulcsát. A ki- 

mutatásban Németország vezet 1250 mil 

Hó lejjel, majd Csehszlovákia követke- 

zik 450 és Magyarország 300 millió lej- 

jel. 

ifjusághoz beszédet tartott, amelyben 

többet között ezeket mondotta: 

„A nemzet egyesitéséért megvivott 

háboru folytán nehány millió idegen is 

határaink közé került. Ezeknek is jo- 

guk van fejlődésre a mi földünkön. E 

kisebbségeknek a külföld közbelépése 

nélkül jogokat adtunk csaknem olyan 

Victor Emanuci uralkodó 
és Mussolini iogadták a Rómába érke- 
zett Hitler kanccllárt 

Macuarországra is ellátotat a fübrer és a Duce- Hatalmas arányokban növell 

a irancia iszikari - Palcszünában ulra ielláncoltak a terrorcselekmények - fel- 

tortoztatták Franco sereseineik madridi cloönyomulását a köztörsaságiak 

(RÓMA.) (Reuter.) Hitler vezér és Hitlert, aki leszállva különvonatáról, 

kancellár kétmozdonyos különvonata fogadta az üdvözléseket Firenzében 

Ipontban este 8.30-kor futott be a tisz- nem állott meg a vonat, mert ide visz- 

teletére ujonnan épitett és fényözönben szautaztában a Führer amugy is ellá- 

uszó ostiai pályaudvarra, mely diszité- togat 3.30-kor Pratoba érkezett a ven- 

seivel és pompájával felejthetetlen lát- 
dég és itt vonata elé egy második moz- 

ványt nyujtott Az ut a Brenner hágó- donyt is csatoltak. A vezér-vonatot kü- 

tól, ahol (amint már közöltük) a magas lönben egész utján át alacsonyan re- 

vendéget a pistoiai herceg, az uralkodó pülő vadászgépek kisérték Rómáig, 

és Starace főtitkár Mussolini nevé- mely az enyhe májusi estében valóságos 

ben fogadták, közel 800 kilométeren ke- 
lázban várta a vendégeket. A pálya- 

ünnepélyességgel fogadták. A megbe- 
szélések ma megkezdődnek a tegnap kö 
zölt programszerüséggel A kisantant- 
értekezletre Sinaiaban érkeznek a bra- 
ziliai, francia, görög, bolgár, dán, bel- 
ga, japán, svájci, nemet, olasz, amerikai 
angol, albán és spanyol köztársasági 
csehszlovák és jugoszláv meghatalma- 

scu büntetését 3-3, Sandu Aflo- 
aé 6 hónap felforgató tevékenység 
djával. Ezzel egyidejüleg megerősi- 
tték Georgescu Constantin 30 napi 
zsgálati fogságát hasonló váddal, mig 
amora Vasile a bucurestii zöldke- 
let tisztviselőjét szintén felforgató 
legü propagandáért 6 hónapra itél- 
k A Valea Dragului hatóságok Petre 
ena és Oprea Uzum falusiakat ál- 
ották hasonló vádakkal a biróság elé. 
zenkivül még számos vasgárdista 
gyében folyik a vizsgálat és eljárás. 

KISEBBSÉGI SZAKOSZTÁLY 

A kormány ujabb tevékenységéről a 

következőket jelentik: A kisebbségi 

érdéssel kapcsolatosan a kultusz- és 

zépmüvészeti minisztériumok mellett 

müködő kisebbségi igazgatóságot áthe- 
lyezték a miniszterelnökséghez, ugyan- 

akkor törvényrendelettel ezt az igazga- 

ságot általános kisebbségi szakosztá- 

á szervezték át, amelynek hatásköre 

következőkre terjed ki: a) Ellenőrzést 

Byakorolni afölött, hogy a különböző 

örvényhozási és közigazgatási intézke- 

éseket az állam keretében a kisebbsé- 

eket hogyan alkalmazzák? b) Vala- 

hányszor csak szükségesnek látszik
, köz 

Delépni az intézkedések egységes és pon 

los alkalmazása érdekében. c) Tanulmá- 

nyozni azokat a kérdéseket, amelyeket 

Az állami törvényhozás a kisebbségek 

kintetében felvet és az illetékes ható- 

en 

voltak lobogózva és nem volt állomás, 

ahol végeláthatatlan tömegek ne szo- 

rongtak volna csak azért, hogy pillanat- 

ra láthassák Hitler különvonatát. A 

vonat Bolzanoban nem állott meg, de 

rövid pihenőt tartott Veronában, ahol 

a város prefektusa remekbe készült 

szobor átnyujtása közben üdvözölte a 

Führert. A jelenlevők ütemesen kiáltot- 

ták a Hitler-Duce szavakat és szinte 

önfeledten ünnepelték a német állam 

goknak a közérdek szempontjából fesztül valóban diadalutnak volt ne- fejét. Bolognába 2.18-kor futott be a vo- udvaron V iktor Emanuel ural- 

asznos megoldásokat javasolni. A har vezhető. Azok a házak, amelyeket a nat. Itt egy bersaglieri disz-század és a kodó és a Duce üdvözölték elsőnek és 
jelen voltak emlitetteken kivül az össz. 

etöl- vasuti sinekről látni lehetett, mind fel lfasiszta asszonyok küldöttsége fogadta 
adik szakasz szerint a hatáskör b



kormány tagjai, a katonai és társadal- 
mi előkelőségek nagy csoportja és a 
pályaudvar környékét ellepő százezres 
tömeg. Amikor Hitler vezér és 
kancellár a kocsi ajtajából kilépett és a 
mosolygó olasz uralkodóval kezet szo- 
ritott felhangzott a Deutschlandlied és 
dörögni kezdettek Róma tarackjai. A 
nemzeti dalt a Horst Wessel induló, 
majd az olasz királyhimnusz és a Gio- 
vinezza követték Hitler, az uralkodó 
és Mussolini között ellépett a disz- 
századok előtt, majd a fogadó termekbe 
lépett, ahol megtörtént a német és 
olasz előkelőségek kölcsönös bemutatá- 
sa, Ezután megindult a menet, Az első 
királyi kocsiban Hitler és Viktor 
Emanuel, a másodikban Hess és 
Mussolini, a harmadikban Ribben- 
trop és Ciano, a negyedikben Alfieri 
és dr. Göbbels stb. foglaltak helyet. 
A Via Adolfon Hitler valóságos fényten- 
gerben uszott. A házakat ellepték a 
zászlók és a virág girlandok. Az Aure. 
lianus falnál Colonna herceg, Róma 
kormányzója korhü jelmezben, mögötte 
24 zászlótartóval fogadta az érkezőket 
és Hitlert a következő szavakkal 
üdvözölte: 
- A rőmai nép nevében szivből üd- 

vözlöm Önt az ősi Róma földjén. Isten 
hozta közénk! 
A menet ezután végig haladt a Via 

Africa, Via dei Triomphi, a Via del 
Impero, Piazza Venezia és a Via 24 
Maggion keresztül a Palazzo de Guiri- 
naleig, a királyi palotáig, ahol az olasz 
haderő minden fegyvernemének disz- 
századai állottak. A bevonulás 8.30-tól 
10.15-ig tartott, amikó az államfőket 
hozó kocsi áthaladt a a királyi palota ka- 
puján. Az utvonalon közel 2 és fél mil- 
lió ember szorongott és az olasz és né- 
met leadók, amelyek a grandiózus ün- 
nepséget közvetitették, megjegyezték, 
hogy ez az első eset, amikor az 
olasz uralkodó külföldi állam- 
főt a saját palotájában látott 

A kiséret 

(RÓMA) (Reuter.) A kiséret külön- 
vonata a következőket hozta magával: 
Ribbentrop külügyminiszter, Hess 
Rudolf államminiszter, Hitler állandó 
helyettese, dr Göbbels propaganda- 
ügyi miniszter, dr. Frank állammi- 
niszter, dár Lammers, a kancellári hi- 
vatal főnöke, Keitel tüzérségi fő- 
felügyelő, Him mler, a birodalmi rend 
őrlosztagok főparancsnoka, Bouhler 
HMitler irodájának vezetője, Amann 
államtitkár, dr. Dietrich sajtófőnök, 
dr. Meissner, Hitler szárnysegéde, 
Brückner S. A,. főcsoportvezető, von 
Weissácker külügyi államtitkár, 
Gauleiter Bohle, a külföldi németek 
hivatalának főnöke, von Stülpnagel 
főszállásmester, Konter admirális, 
Schniewind, Dietrich Sepp, a 
Hitler-őrség főparancsnoka, Schaub 
és Wedemann adjutánsok, Boden- 
schatz vezérőrnagy, a légügyi minisz- 
térium vezetője, dr. Gaus, a külügymi- 
nisztérium osztálytanácsosa, von Bü- 
low-Schwante hivatali főnök és 
Aschmann követ, a külügyminiszté- 
rium osztályvezetője Külön meghivás 
folytán utnak indult Berlinből ma még 
von Reeder tengernagy is két adju- 
tánsával, akik a nápolyi nagy flotta. 
manőveren fognak résztvenni. 

" Ipari delegáció is 

(RÓMA.) (Reuter.) A Führer látoga- 
tása alatt rendezik meg a harmadik 
olasz-német ipari találkozót is, amely- 
re a német birodalom dr. Trende- 
lenburg kereskedelmi és iparkama- 
rai elnök vezetésével egy 20 tagu dele- 
gációt küldött ki. Az olasz részrőli 
tárgyalásokat Volpi szenátor fogja 
levezetni. A programpont: „A német és 
olasz ipari szervezetek felépitése és 
feladata" lesz. A delegátusok Berlinből 
tegnap délután érkeztek meg Rómába, 
ahol hivatalos fogadtatást készitettek 
elő számukra. 

A sajtó 

(RÓMA,) (Reuter.) A Giornale dltalia 
nagybetüs vezércikkében jelentette be, 
hogy az olasz népnek felejthetetlen ün- 
nepe van, mert reggel 8 óra óta Hit. 
ler kancellárt láthatja határai között, 
A Corriera dela Sera szerint a látoga- 
tásnak elsősorban demonstrativ jellege 
van, mert Itália és a Harmadik Biroda- 

lom dokumentálni akarják a Ro- 
ma-Berlin tengely szilárdságát, 
Ez azonban nem jelenti azt, mintha 
nem lenne alkalom a fontos megbeszé- 
jetekre is, amelyeket egyfelől Musso- 
ini és Hitler, másfelől Ribben- 

trop és Ciano fognak lefolytatni. Uj 
szerződés megkötéséről nincs szó, de 
egészen bizonyos, hogy a két állam ve. 
zetői megfogják vizsgálni a francia- 
angol megbeszélések következményeit 
és tárgyalni fognak a közép- és kelet- 
európai helyzetről is. 
- Nincs kizárva - fejezi be a lap 

sőt valószinü, hogy ez a találkozás az 
első lépés lesz a nagyhatalmak együtt- 
muüködésének előkészítésére. 
Rendkivüli figyelmet szentel az ese- 

ménynek a brit sajtó. Az Evening News 
megjegyzi, hogy olyan pompára, mint 
aminőt Itália most kifejtett, Róma a 
régi Caesarok óta nem emlékezhetik. 
A fogadtatást leirni képtelenség. A 
párisi sajtó és a Havas iroda véleménye 
szerint embert igy még nem fogadtak, 
de ez nem lehetséges máshol, mint a 
diktatórikus államokban, ahol valóban 
egy gondolat és egy akarat szerint tör- 
ténik minden. 

A légiflotta parádé 
(RÓMA) (Reuter.) A Hitler kancel- 

lár tiszteletére rendezett római ünnep- 
ségek fénypontja a modern idők „leg- 
nagyobbszabásu" légiflotta gyakorlata 
lesz. Háromszáz bombavető fogja vég- 
rehajtani és annak igazolására rende- 
zik, hogy az olasz légihaderő technikai 
tudásban valóban a vezető nemzetek 
soraiban foglal helyet. Ennek a Róma 
közelében megtartandó nagy gyakorlat- 
nak kiemelkedő pontja bizonyos fel- 
épitett célok harcszerü bombázása lesz 
A cél egy kikötőváros, amelyet óriási 
költséggel épitettek ki megtévesztésig 
hasonló épületeivel. A tárnadó katonai 
feltételezése az, hogy a kikötőt tenger 
és szárazföld felől elérni nem lehet, te. 

hát kizárólag a legiflotta feladata an- 
nak elpusztitása A különböző repülő- 
divizlók a megadott jelre több oldalról, 
de egyszerre fogják megtámadni a ki- 
kötőt és pedig Itália különböző repülő- 
tereiről elindulva. A terv szerint 500 
nehéz ekrazit bombát dobnak le, hogy 
a támadást valóban az igazságnak meg- 
felelővé tegyék. A gyakorlat után bizott 
ság száll ki a terepre annak megvizs- 
gálására, hogy a hatás katonailag meny- 
nyiben volt eredményes. A terepet a 
program szerint Mussolini és Hit- 
ler is meg fogják tekinteni. 

A balillák felvonulása 

(RÓMA) (Reuter.) További program- 
pont Itália balilláinak felvonulása és 
harcászati gyakorlatai a Forum Musso- 
linin a Führer és a Duce előtt. E célra 
Olaszország 94 tartományból (Lybia és 
Abessziniából is) 53.000 ifjut gyüjtöttek 
össze, akik már napok óta a Róma mel- 
letti ifju fascio sátortáboraiban tanyáz- 
tak A balillák felvonulásának (10-16 
évesek) a külföldi sajtótudósitók sze- 
rint óriási sikere lesz, mert a mult hét 
csütörtöki főpróbán valóban pompás 
látványt nyujtottak és fegyelmezettsé- 
gük, valamint katonás magatartásuk 
bármilyen valóban katonai alakulatnak 
is becsületére válna. 

Hitler és Mussolini Magyarország- 
ra látogatnak 

Római hiradás szerint, szó van arról, 
hogy Hitler kancellár közelebbről 
ellátogat Magyarországra is, ugyancsak 
szó van Mussolini magyarországi 
látogatásáról. Ezt az alkalmat ujabb 
barátsági megerősitésre fogják felhasz- 
nálni. Olaszország egyébként azt óhaj- 
taná, hogy Jugoszláviával is baráti vi- 
szonyba kerüljön. Ugyancsak Rómából 
jelenti a Reuter, hogy nincs szó arról, 
miszerint Hitler ellátogasson a Vati- 
kánba és kihallgatáson jelenjék meg, a 
pápa előtt. 

Daladler Lebrun államiőhöz intézett jelentésében bele 

(PAÁRIS.) (Reuter.) Daladier mi- 
niszterelnök a kormány szükségrende- 
letével kapcsolatban jelentést küldött 
Lebrun államfőhöz, amelyben beje- 
lenti, hogy a kormányzat a Blum- 
kabinet által előirányzott négy és fél- 
milliárdos hadfelszerelési összeget tel- 
jes egészében ki fogja használni, mert 
elengedhetetlenül szükségessé vált a 
hadsereg tisztikarának a tartalékos 
tisztek behivása általi növelése és a 
gyarmati hadsereg erőteljes kiegészi- 
tése. 
A Temps hiradása szerint Daladier 

e bejelentése nem jelenti Franciaország 
hadikészülődését, mert a francia mi- 
niszterelnök csupán lépést kiván tarta- 
ni a hatalmas iramban fegyverkező 
nagyhatalmakkal. 

Franciaország pénzügyi helyzete 
(PÁRIS.) A Daladier-kormány ujabb 

négymilliárd frank hitel erejéig kért 
felhatalmazást. A lapok szerint Dala- 
dier kétségbeesett erőfeszitéseket tett 
Franciaország pénzügyi talpraállitásá- 
ra, de a helyzet változatlanul rendki- 
vül sulyos és külföldi vonatkozásban 
továbbra is igen aggasztó. 

Hore Belisha panaszkodik 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 

tegnapi ülésén Hore Belisha brit 
nemzetvédelmi miniszter kijelentette, 
hogy az ujoncok száma 22.000-el alui 
maradt a remélt számnak, miért is a 
kormány ujabb engedményeket és ked. 
vezményeket lesz kénytelen a bevonu- 
lóknak nyujtani. 

Ujabb brit figyelmeztetés 
Prágának 

(LONDON.) (Reuter.) Halifax lord 
tegnap délután ismételten magához ké- 
rette dr. Masaryk londoni cseh- 
szlovák követet és vele 1 órát tárgyalt. 
Az Evening Standard szerint Halifax 
figyelmeztette Masarykot, hogy a 
Henlein-téle 8 pont alapján okvetlen 
egyezzenek meg a szudéta német ki- 
sebbséggel. 

A német kormány hivatalosan be- 
jelentette, hogy küldöttséggel 
képviselteti magát a budapesti 
Szent István-napi körmenetben 

(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- 
mány hivatalos közleményt adott ki, 

enti a irancia tisziülkar szaporltásának és a évarmati 
hadcerő kicgészítésének okvetlen szükségességét 

amelyben bejelenti, hogy a baráti ma- 
gyar nemzet ezidei legnagyobb ünne- 
pén, a Szent István-napi körmeneten 
hivatalosan képviseltetni fogja magát. 
A hivatalos jelentés indokolásában ki- 
fejti, hogy a Harmadik Birodalmat és 
Magyarországot a sorsközösségen kivül 
is elszakithatatlan bajtársi szálak füzik 
egybe, ami kötelességévé teszi a német 
kormánynak a résztvételt. 

Von Dircksen német nagykövet 
bemutatkozott lord Halifaxnak 

(LONDON.) (Reuter.) Von Dircksen, 
az uj londoni német nagykövet tegnap 
bemutatkozó látogatást tett lord Hali- 
fax brit külügyminiszternél és vele fél- 
órán át tartó tárgyalást folytatott. A 
megbeszélésekről nem adtak ki hivata- 
los jelentést. 

Kánya magyar külügyminiszte 
nyilatkozatának hatása Belgrádban 

(BELGRÁD) (Reuter.) A jugoszláv 
esti sajtó közleményeiből kitünik, hogy 
Kánya magyar külügyminiszter nyilat- 
kozata a délszláv állam közvéleménye 
előtt rendkivül jó hatást váltott ki. A 
lapok megjegyzik, hogy a magyar és a 
szerb, horvát, szlovén népet évszáza- 
dos kapcsolatok füzik egybe és éppen 
ideje ennek a kapcsolatnak ujabb meg- 
szilárditása. 

Uj terrorhullám csapott keresztül 
Palesztinán 

(((JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A Wood- 
head-féle technikai bizottság megérke- 
zése, amint a befutó jelentésekből ki- 
tünik, elemi erővel robbantotta ki az 
ellentéteket egész Palesztina területén, 
Haifában, Safedben, Názárethben és 
Acreban az arab üzletek tüntetőleg 
zárva tartanak és a kairói Mohammed 
al Akar egyetem diákjai nagy felvonu- 
lásokat rendezve a következő szövegü 
táblákat hordják körül az uccákon: 
Üzzétek ki az angolokat és a zsidókat 
Palesztinából és Egyiptomból! A tech- 
nikai bizottság mindezek ellenére is el- 
határozta, hogy beutazza az ország 
egész területét, hogy személyes tapasz- 
talatai alapján tegyen javaslatot a fel- 
osztási terv keresztülvitelére vonatko- 
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lsasági haderő kétötödét erre a területre 

zólag. A bizottságot szemleut mi 
denütt erős karhatalom fogja kis 
mert a felosztás ellen tiltakozó 
szervezetek életveszélyesen megfenye- 
gették annak tagjait. a rendkivül fe- 
szült helyzetet sulyosbitják a nap-na,, 
után megismétlődő merényletek. A j- 
ruzsálemi óvárosban tegnap két angol 
és egy zsidó segédrendőrt lőttek le egy 
ház fedeléről, anélkül, hogy a tettese- 
ket elfogni sikerült volna. Megtám d- 
tak két utasokkal telt autóbuszt is és 
csak a soffőrök léelekjelenlétén mulott, 
hogy nagyobb katasztrófa nem történt. 
Telavivban kisérletet tettek a polgár- 
mesteri hivatal felrobbantására A 
uccákon Jeruzsálemben röpcéd 
osztogattak, amelyen tiltakozta ! 
ellen, hogy a határmenti drótsövény 
megerősitési munkálat elvégzésével egy 
zsidó céget biztak meg és bejelentették, 
hogy a készülő keritést mindenütt fel 
fogják robbantani. Amint az utolsó 
lentések közlik, a kormányzó szi 
távirón tett jelentést Londonban az 
eseményekről és a gyarmatügyi hiva- 
tal engedélyét kérte a szigoritott ostrom 
állapot bevezetésére. Londoni politikai 
körökben ugy tudják, hogy a brit 
örségi csapatokat ismét megerősiti 
legujabb jelentés szerint Haltábon eg 
gyilkoltak egy arab kereskedőt, m 
szabotázst megtörve, kinyitotta üzleté 

A titkos orosz leadó szenzátiós 
közlései 

(VARSÓ.) (Reuter.) A titkos és nyil- 
ván Trotzkij szolgálatában álló orosz 
földi rövidhullámu leadó tovább foly- 
tatja müködését. Tegnapi közlésében, 
amelyet lengyel és balti területen tisz 
tán fogtak, a beszélő kijelentette, hogy 
„Szovjetoroszország megszabaditói" ki- 
mondották a halálos itéletet a jelenlegi 
rendszerre, amely rövid időn belül el- 
pusztul. Hangsulyozta a beszélő ugyan- 
akkor azt is, hogy a fordulat belülről 
jön, mert a szovjet haderő tisztikárá- 
nak 80 százaléka trozkijista. A G. P. U 
vezetője, Jesov igen nagy pénzjutalmat 
tüzött ki a leadó leleplezőinek és bizto. 
sitotta őket arról, hogy nevüket a le 
nagyobb títokban fogja tartani 

A castelloni országut környékér 
zsufolták össze a spanyol köztár: 
sasági haderő zömét 

(HENDAYE) (Reuter.) Torre Euda 
meneck és Cuevas Vinroma között to- 
vább tart az ádáz küzdelem, mert en- 
nek a területnek tartása életkérdéséve 
vált a köztársaságiaknak. Amint a Mai 
tin katonai tudósitója közli, a köztári 

zsufolták össze és igy sikerült is a nem- 
zetiek előnyomulását a castelloni or- 
szágut irányában megakadályozn 
Ugyancnak a Matin jelenti, hogy a har- 
cok ezen a frontszakaszon a spanyol 
polgárháboru legvéresebb ütközetel, 
mert a küzdelem kizárólag kézitusára 
és kézigránát használatra szoritkozik. 
Egy százméter széles terepen 600 halot- 
tat számláltak meg és ezeket ugyszó] - 
ván kizárólag szuronyok ölték meg 
Ugyanakkor a Havas iroda közli, hogy 
a köztársasági hadvezetőség rendeletel 
adott ki a szakasz utolsó emberig tartó 
védésére, rövid időn belüli ujabb nie 
erősitést helyezve kilátásba. 

Madrid ágyutüzben 

(MADRID) A főváros bombázása 
tegnap ujból erőteljesen megkezdődőlt, 
A köztársasági csapatok közben az 
egyetemi negyedben levő rákkutató in- 
tézetet felrobbantották és a romokat 
elfoglalták. A nemzetiek később ro- 
hamra indultak az elvesztett területek 
visszafoglalására, de kisérletük nem 
járt sikerrel. Magában a városban az 
ágyu- és légitüz ujabb sok emberáldo- 
zatot követelt. 

Japán jegyzék Meszkvához 

(TOKIÓ) A japán kormány ujabb 
jegyzéket nyujtott át Moszkvában, 
amely szerint Kina orosz részről törte. 
nő bármilyen megsegitését ellenséges 
cselekedetnek minősiti. Ugyanakkor 
Sanghaiból jelentik, hogy ott a japán 
és az angol katonák között ujabb inci- 
densek voltak, amelyek elsimitására 
tárgyalások indultak meg. 
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Negyvennyolc árva 

Negyvennyolc árva leány Negyven- 
nyolc leendő anya, vagy ha nem is lesz 
mind anya belőlük, aki a maga kis csa- 
ládjáról minden gondolatával, szivének 
minden érzésével gondoskodik, akkor is 
felserdülve mindenképpen hasznos és 
értékes tagjai lesznek a magyar társa- 
dalomnak. Nők, akik nőiességüknek, fi- 
nom megérzéseivel és gyöngédségével 
igyekeznek majd a maguk körében, az 
élet mindennapi kemény keserüségei és 
megpróbáltatásai között egy kis vi- 
gaszt, néhány pillanatig tartó mosolyt, 
derüt, megelégedést varázsolni övéik- 
nek, vagy ismerőseiknek körébe. Nem 
is lehet tehát eléggé méltatni azt a lel- 
kesen szép és példaszerü munkát, ame- 
lyet a cluji Árvaleánynevelő Otthon 
Egyesület végez akkor, amikor szinte 
anyai gondoskodással öleli szivére azo- 

kat az árva leányokat, akik magukra 

hagyatva talán idő előtt elpusztulnának, 
vagy a züllés utjára tévednének akkor, 
amikor pedig az egyetemes emberiség 
szempontjából nemes és értékes mun- 
kára volnának hivatva. 
Negyvennyolc leány még nem tulnagy 

szám, csak egy cseppnyi a Nyomoruság 
tengeréből, hiszen egészen bizonyos, 
nogy a magyar lányok százai és ezrei 
szorulnának hasonló gondozásra, váro- 
sunkban és Transilvania, illetve a ma- 
gyarlakta vidékek más területein. De 
hinni akarjuk és merjük, hogy ilyen fi- 
1om bensőséges asszonylélekre valló 
gondolatok más városokban is megfo- 
gantak a női szivekben és női elmékben 
es másutt is testet öltött az árvaleány- 
aevelés szépséges eszméje. A magunk 
aagy elhagyatottságában és szegénysé- 
gében olyanok ezek a jelenségek, mint 
apró, itt-ott felbukkannó csodálatos va- 
rázsu virágok. A lélek legtisztább és 
legőszintébb virágai, amelyeket a jó- 
,ág és szeretet kertjében születtek ak- 
kor, amikor a gyülölség egyre jobban 
burjánzik szerte-szét a földkerekségen, 
Minél több ilyen megvigasztaló jelensé- 
get, ilyen szemet gyönyörködtető lát- 
ványt szeretnénk látni és tudni bizony- 
ságául annak, hogy a sziv valóban tud- 
ja, ha nem is mindig, hogy a maga leg- 
igazibb hivatása támogatására és segit- 
gégére lenni azoknak, akik magánosan, 
árván, elhagyatottan lézengenek ebben 
a rettentő élettusakodásban és tudja azt 
is, hogy az ilyen szerető gondozó mun- 
ka nem jelent dicsőséget, cimeket, ran- 
got, csak apró kicsi örömöket, egy-egy 
gondozott felnövekedését, értékes társa 
dalmi egyéniséggé válását, anyávátéte- 
lét, hü feleséget, kedves gyermekgondo 
zót, zajtalanul munkálkodó hasznos és 
értékes egyedeket a köz szempontjából. 

A cluji Árvaleánynevelő Otthon, most 
lezajlott közgyülése alkalmából lehetet- 
lenség igy nem példamutató figyelme- 
zéssel hivni fel mindenki megértő párt- 
fogását erre a nemes intézményre, mely- 
nek küzdelmes fenntartásáért néhány 
meleg asszonysziv csöndes elvonult- 
ságban buzgolkodik és akik asszonyok 
módjára összegyülekezve nem pletykáz- 
nak, nem divatról beszélnek, nem ját- 
szák a modern asszonyok nem mindig 

éppen dicsérni való szerepét, hanem in- 
kább megbeszélgetik egymás között, 
hogy mit hogyan kellene tenni negyven- 
nyolc árvaleány sorsáért, hogyan lehet 
különféle rendezményekkel előteremteni 
az intézmény fentartására szükséges je- 
lentős összegeket és akik azt a hálátlan 
fárasztó munkát vállalják, hogy gyüj- 
tenek, müsorokat állitanak össze, akció- 
kat kezdeményeznek és ezért viszonzá- 
sul nem jut egyéb nekik, mint sok-sok 
árvaleány hálálkodva kibuggyanó köny- 

nye, vagy szelid köszönő mosolya és az 

a csöndes, belső megelégedés, amely a 
jólvégzett munka nyomán fakad önnma- 
gától a lélekben. Cluj minden valameny 

nyire tehetős magyar asszonyának, in- 

tézményének és vállalatainak külön-kü- 

lön szives pártfogásába és gondozásába 
kellene is vennie ezt a nemes elgondo- 

lásu intézményt, amely az asszonyi 

gondolatnak asszonyi melegségü formá- 

ban való testetöltése. Mert ezeknél az 

árvaleányoknál az Otthon Egyesület 

igyekszik a maga szeretetével pótolni a 

hiányzó édesanyát és aligha lehet na- 

A romániai 

erzalanét 

(CLUJ.) Nagyszabásu és nemzetközi 
jellegü müvészi esemény szinhelye lesz 
május hónap folyamán az angol fővá- 
ros. Londonban május 9-én tarták meg 
a nemzetközi zongoraolimpiászt, az an- 
gol zenemüvészeti főiskola rendezésé- 
ben. Erre a nagyszabásu versenyre az 
összes európai és tengerentuli országok 
elküldik legkiválóbb zenei felkészült- 
ségü és technikáju képviselőiket. A 
londoni nemzetközi zongoraolimpiának 
romániai, közelebbről pedig érdekes 
cluji vonatkozása és kapcsolata is van 
A londoni zongoraolimpián résztvevő 

versenyzőket minden országban külörn 
zenei birálóbizottság jelöli ki a vizsga- 
jelleggel megtartott próbajáték alapján. 

résztvevők Bucurestiben 
szakértő-bizottság előtt kellett bebizo- 
nyitsák, hogy rendelkeznek azzal a ze- 
nei felkészültséggel és virtuózitással, 
amely alkalmassá teszi őket arra, hogy 
Romániát az angol fővárosban megtar- 
tandó nemzetközi versenyen méltó mó- 
don képviseljék. A birálóbizottság dön- 
tése Teclu Teodor cluji középiskolai 

ló képviseli 
) 

feciu Tcodor VII. elmhnázista dilák, Teciu járásbiró fia 
komoly csélluei indui a vilásjelentőségü versenyen 

rendkivül képzett fiát érdemesitette 
arra, hogy Románia zenei életének szin 
vonalát a londoni zongoraolimpián kép 

viselje. 
Teclu Teodor a cluji Baritiu fiugim- 

názium VII. osztályának tanulója, aki 
már 6 éves kora óta tanul zongorázni 
és legutóbb Fotino Negru, a cluji Ro- 
mán Zenekonzervatórium kitünő tanár- 
nőjének irányitása mellett fejlesztette 
képességeit és tudását. 
Teclu Teodor zenei felkészültsége és 

technikai képessége annyira meglepte a 
bucurestii angol követség zenei szakér- 
tőjét és birálóit is, hogy teljes ingyenes 
részvételt, ingyen utazást, vizumot és 
angliai tartózkodása alatt 2 hétig teljes 
ingyenes ellátást ajánlott fel részére. 
A kitünő romániai zongorista a na- 

pokban már el is indul londoni utjára, 
ahol kétségtelenül méltó módon fogja 
képviselni Romániát és szakkörök meg- 
állapitása szerint, nem lesz meglepetés, 
ha a cluji fiatal diák a dijnyertesek 
között fog szerepelni az angliai nemzet- 

diákot, Teclu cluji járásbiró zeneileg 
közi zongoraolimpia nagyszámu részt- 
vevőinek névsorában. n. 1. 

(CLUJ.) Dr. Vlad Petre városi fő- 
orvos egészségügyi közlönye, a „Buletin 
Sanitar" állandó figyelemmel kiséri a 
város népmozgalmi adatait és azokat az 
egészségügyi vonatkozáson kivül nem- 
zetiségi megvilágitásba helyezi. A köz- 
löny májusi száma - kissé megkésve - 
a novemberi adatokat ismerteti. Ebből 
tudjuk meg, hogy a mult év utolsóelőtti 
hónapjában városunkban 144 születés 
és 86 haláleset történt. Ezek szerint a 
város lakossága 58 lélekkel szaporodott 
természetes uton. A gyermekhalandó- 
ság jelentős visszaesést mutat az előző 
hónapokkal szemben Novemberben 
mindössze 8 egy éven aluli gyermek 
halt meg Visszaesést mutat a házasság- 
kötések száma is: mindössze 92 pár kö- 
tött életre tartó frigyet. A válások szá- 
ma ezzel szemben emelkedett: 17 pár 
bontotta fel a házastársi köteléket. Ugy 
látszik, a „holtomiglan-holtodiglan" meg 
állapodás lassacskán erősen veszit a je- 
lentőségéből... 
Nemzetiségi megoszlás szerint a fenti 

A várvos élete és halála a főcr- 
vosi hivatal megvilágitásában 

adatok igy alakulnak: Született: 66 ro- 
mán, 62 magyar, 15 zsidó és 1 német. 
Meghalt 34 román, 36 magyar, 14 zsidó, 
2 német Ezek szerint a románság szá- 
ma 32, a magyarságé 26, a zsidóké 1 lé- 
lekkel növekedett, mig a németeké 1 lé- 
lekkel csökkent 
A házasságkötések terén november- 

ben a románság vezetett. Román férfi 
34 esetben román, 9 esetben magyar, 1 
esetben pedig más nemzetiségü nőt vá- 
lasztott élettársul. Magyar férfi viszont 
27 esetben magyar, 3 esetben román 
nőt vett el feleségül. Zsidó férfi 17 eset- 
ben kötött házasságot s ezek közül csak 
egy esetben választott román nőt élet- 
társul. 
Az egészségügyi közlöny foglalkozik 

a város egészségügyi intézményeinek 
novemberi müködésével is. Ennek során 
közli, hogy a városi poliklinika 2987 
esetben vett vizsgálat alá prostituál- 

takat. 

Vonatelé vetették 

leány eletét veszietie 
(GALATI.) Szokatlan szerelmi dráma 

szinhelye volt a várostól nem nagy tá- 
volságban levő Filesti állomás. Egy 
fiatal szerelmes pár, névszerint: Elisa- 
beta Ion 22 éves, Take Jonescu 180. 
szám alatt lakó szövőgyári munkásnő és 
szerelmese Vasile Lepadatu Cesar 
ucca 28. szám alatt lakó 23 éves sza- 
badságolt katona a 284-es kilométerkő- 
nél, Filesti állomástól nem messze, egy 
tehervonat elé vetették magukat, ön- 
gyilkossági szándékkal, A leány testét a 
vonat mintegy 300 méter távolságon ke. 
resztül hurcolta magával és borzalmas 
módon szétroncsolta, A fiatalembert a 
mozdony valami csodálatos módon le- 
lökte a sinekről, ugy, hogy sulyos sérü- 
léseket szenvedett ugyan, de életben 
maradt és az orvosok biznak a felgyó- 
gyulásában. Az öngyilkosok, mint ki- 

magukat aremény" 
telen szerelmesek 
A fatalember csodálatos módon megmenekült, a 

derült, négy bucsulevelet hagytak hát- 
ra. Ezekből kitünik, hogy reménytelen- 
nek látszó helyzetük miatt követték el 
közös elhatározással az öngyilkosságot. 
A fiatalembernek még hosszabb ideig 
katonai szolgálatot kellene teljesitenie 
és emiatt a házasság megkötéséről közöt 
tük hosszu ideig nem lehetne szó. A fia- 
tal leányt ez a tény rendkivüli módon 
elkeseritette, hasonlóképpen a férfit is 
és igy támadt fel bennük az öngyilkos- 
ság gondolata, annál is inkább, mert a 
szülők amugy sem nézték jószemmel a 
fiatalok kapcsolatait. Vasile Lepada- 
tut a katonai kórházban vették mütét 
után további ápolás alá, 
leány rettenetesen összeroncsolt holttes 
tét beszállitották a galatii törvényszéki 

bonctani intézetbe. 
-- 

gyobb öröm azoknak, akik az árvaság, 
vagy elhagyatottság sorsában voltak 

valamikeoer, vannak mest, vagy lehet- 
nek még valaha mint az, hogy engedik 
magukban megszólalni a legtisztább és 
legnemesebb érzést, az anyai és apai 

szerető gondoskodást ki szerényebben, 
ki jobban. És ha van gondolat, amelyet 
szivvel-lélekkel mindenkinek fel kell 

. 

karolnia, ugy ez a gondolat feltétlenül 
az... 
Az Otthon Egyesület melegszivü asz- 

szonyait pedig munkálkodásukban ki- 
sérje minden égi áldás s az a csendes, 
boldogitó tudat, amelyet csak a jót-te- 
vés öröme adhat meg. 

(w.) 
, 

mig a fiatal 
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Clujl középiskolal tanu 
nomániát londonban a nemzetközi 

zongora-olimplán 

Eéy évre élte a katonal 
törvényszék a rablósra 

vetemedeti katonát 
(CLUJ.) Mult év juniusában a helyi 

11-es huszárezred kaszálni küldte ki 
Floresti község határába két katonáját, 
Chitig lIoan őrvezetőt és Avram Ioan 
közkatonát. A katonák munkájuk vé- 
geztével a Zöld Sapka vendéglőbe tér- 
tek be és ugyanide tért be a városból 
hazafelé jövet Bodor Ioan floresti 
gazdálkodó is, aki megbarátkozott a két 
katonával, két liter bort fizetett nekik, 
majd pedig boros fővel mindhárman 
megindultak a község felé. Közeledvén 
a házhoz Avram, akin teljesen erőt vett 
az ital, elhatározta, hogy kirabolja a 
gazdát, akinél nagyobb pénzösszeget 
sejtett. Társát azzal az ürüggyel, hogy 
sapkáját a korcsmában felejtette, visz- 
szaküldte, majd rávetette magát az 
italtól tehetetlen öregemberre, akitől 
elszedte 500 lejt kitevő pénzét. A meg- 
támadott ember látván, hogy kivel van 
dolga, futásnak eredt és egy közeli ház- 
ban menedéket is talált. Másnap reggel 
pedig a csendőrségre sietett és megtet- 
te a feljelentését. A katonai törvény- 
szék ma tárgyalta a két katona ügyét 
Avramot rablás vádjában bünösnek ta- 
lálta és egyévi börtönre itélte, társát 

pedig felmentette 

lelőtte az örszem az Isme- 
retlen tolvaj falusit, aki a 
kalonal raktárakat meg 

akarta dézsmálni 

(TIMISOARA) Az elmult éjszaka is- 
meretlen egyén - amint a Timpul irja 
- behatolt az I. tüzérezred lerakatába, 
ahonnan lopni akart. Távozása közben 
az őrszem figyelmessé lett a zajra és az 
éjszakai homályban, távolban mozgó ala 
kot felszólitotta a megállásra Minthogy 
az vonakodott megállani, az őrszem a 
levegőbe sütötte fegyverét, a golyó azon 
ban valamibe beleütődött és onnan az 
ismeretlen egyén mellébe furódva an- 
nak azonnali halálát okozta. Az esetet 
azonnal jelentették a katonai és rendőr- 
hatóságoknak, amelyeknek részéről Ilie 
Tabacu kapitány, a térparancsnok- 
ság kiküldöttje és Theodor Marian 
I kerületi rendőrkapitány folytatták le 
a vizsgálatot. Ennek során alaposan át- 
kutatták a lelőtt ember ruházatát. de 
semmiféle néven nevezendő igazoló 
iratot nem találtak nála, ruházatából 
itélve azonban cara: egyei falusi lehe- 
tett. A vizsgálat mos. igyekszik tisztázni 
azt is, hogy a falusi ember mit akart 
lopni és hogyan juthatott be a katonai 
raktárba. Egyébként semmiféle lopott 
tárgyat nem találtak nála. Ugyancsak 
folyik a vizsgálat a halott személyazo- 
nosságának megállapitása iránt is. 

Szidoruam megbünhöődiek 
rablásukért a kárívázás- 
ban peches lókereskedők 

(CLUJ.) A helyi tábla első szekciója 
ma érdekes bünügyet tárgyalt. Hege- 
düs Ferenc és testvére Lőrinc uioarai 

lókereskedők 1937. október 30-án este 

Spanyol Ferenccel kártyáztak az egyik 
vendéglőben. A szerencse Spanyol- 
nak kedvezett, aki a Hegedüs test- 
vérektől mintegy 28.000 lejt nyert el. 
Másnap éjszaka Spanyolné arra riadt 

fel álmából, hogy két alak hatol be a 

lakásba Férje távol volt és igy sikoltá- 
saira senki sem sietett segitségére. Az 
egyik rabló nőnek maszkirozta magát, 
mig a másik az arcát falfehérre meszel- 
te. Rátámadtak az asszonyra, akit addig 
vertek, amig bevallotta, hogy a pénzt 
hol rejtegetik. Miután a szekrényt ki- 
fosztották, nyomtalanul eltüntek,. Az 
uioarai rendőrség azonban megállapi- 
totta, hogy a rablást a Hegedüs-testvé- 
rek követték el és a rekonstruálásnál 
az asszony fel is ismerte őket. 
Az albaiuliai törvényszék Hegedüs Fe 

rencet 3 és Lőrincet 4 évi elzárásra, to- 
vábbá 5 évi jogvesztésre itélte. A vád- 
lottak a táblához felebbeztek, mely teg- 
nap megerősitette a törvényszék itéle- 
tét 
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átoksziget 

kincse 
Irta: O. WOOD 

37. 1 
- Várjanak rám itt Ez a sátán ne- 

kem már személyes ismerősöm; talán 
nem fog tulságosan udvariatlanul fo- 
gadni. 

Elővigyázatosságból azért megkerülte 
a sziklatömböt s a tenger felőli olda- 
lon igyekezett behatolni az apróbb-na- 
gyobb szikladarabokkal csipkézett va- 
donba. 
Amint megmászta a tiz-tizenőt méte- 

reos magasságot, széles repedést pillan- 
tott meg a sziklafalban; a nyilás rézsu.- 
tosan lefelé vezetett s bejáratánál egy 
nyitott lapokkal heverő foliáns feküdt, 

Farrier felemelte egy régi, latin bib- 
lia volt; néhány lapját azonban barbár 
kezek kitépték s a csonkán maradt vas. 
tag pergamentlapok világosan mutat- 
ták a friss hasitást, 

Farrier sejtette, hogy a sziget alatti 
barlang felső bejáratához jutott; ezen 
át járkálhatott le az őrült a gálya-ron- 
csokhoz s hordta fel barbár kézzel az 
értékes régi foliánsokat, ki tudja, mióta 
Számolt ugyan azzal, hogy az őrült 

bármelyik pillanatban elébe toppanhat; 
mégis elhatározta, hogy legalább egy 
darabon behatol a szük folyosóba, 
A barlangnyilás egyenesen futott a 

hegy belseje felé s Farrier jó tiz percig 
bántatlanul haladhatott; akkor léptek 
zaja ütötte meg a fülét s mire a földre 
hasalt volna, az egyik kanyarodóból 
elébe toppant - a maláji Gaos, 
A matróz kezében nehéz, görbe kard 

volt, kissé rozsdás, de felelmes fegyver 
a szük barlangfolyosóban. 

Farrier keze görcsösen markolta meg 
revoölvere agyát; Gaos azonban eldobta 
a kardot. 

- Ne lőjj master, nincs okod rá. Nem 
vagyok lázadó. 
- Hát talán ártatlan bárányka vagy? 
- Csak az lázadó, aki fegyverrel a 

kezében megtagadja az engedelmessé- 
get Nálam nincs fegyver s az utolsó 
pillanatig teljesitettem a parancsaidat 
- Szóval: látod, hogy minden elve- 

szett, inkább meghátrálsz... 
- Meghátrálok, master, rettenetes 

volt az éjszaka.. . négyen usztak partra 
rajtam kivül, mind a négy meghalt, 
- És a többiek? 
- Elnyelte őket a homokzátony Jól 

láttam a partról. 
Miegtaláltad az elsülyedt gályákat? 

A matróz riadtan nézett visszafelé: 
Átkozott gályák és átkozott kincs! 

Master, siess vissza, mert mindjárt jön 

- Láttad a sátánt? 

Ide szorultam be előle s utánam 
jött, bár nem vett észre, Olyan, mintha 
őrült ember lenne, Szaladgál ide-oda s 
apró hordókat cipel éjszaka óta egy 
sziklamélyedésbe. 

Farrier összeráncolta a homlokát. 
- Láttad, hogy hova? 
- Láttam master, ha akarod megmu. 

tathatom, 

- Menj előre... 
Gaos engedelmesen megindult s csak 

hamar kijutottak a barlang folyosójáról 
a napfényre, A maláji habozás nélkül 
jobbra fordult s a sziklák között vezető 
tekervényes, keskeny ösvényre tért. 
Néhány perces gyaloglás után meg- 

állt és lefelé mutatott. 
- Ott jobbra van egy hasonló bar- 

langnyilás master. Hajnalban láttam, 
hogy ott állt a sátán és kacagva pénzt 
dobált a levegőbe. Ide hordta a hordócs- 
kákat s lihegettea sulyuk alatt. 
- Nem tudod, hogy most merre van? 
Nem tudom, master. Gyerünk a 

dereglyéhez uram és evezzünk el innen 
Meglátod, még mindannyian elpusztu- 
unk.. 

(BUDAPEST A jugoszlávok ellen készü- 
ljő román válogatott csapat edzőpartnere, 
a Phőbus, tegnap este a következő játéko- 
sokkal utazott el a román fővárosba: Wé- 
ber, Fekete, Gombkötő, Megyeri, Tőrös II., 
Béki, Szikár, Solti, Turay II, P. Szabó és 
Szilágyi. 
A Phőbus csütörtökön játszik a román 

válogatottal, majd Aradra utazik, ahol va- 
sárnap az AMTE együttesével mérkőzik 
meg. 
Az Universitatea vezetősége is érintke- 

Magyarország-Lengyelország 10:6. Var- 
sóból jelentik: A két ország kardvivóinak 
küzdelme a kitünő magyar vivók győzel- 
mével végződött. A magyar szineket a 
honvédtiszti vivóklub versenyzői képvi- 
selték. 
VILAGREKORD. Kepenhágából jelenti 

A dán-hellanad kölgyuszéverseny kereté- 
ben a dán Hveger 6 p 38.1 mp-re javitotta 
az 500 méteres gyoruszás világrekordját. 
Az uszóviadalt egyébként a dánok nyer- 
ték meg 16:14 arányban. 

Budge, a világ egyik legnagyszerübb 
teniszjátékosa rövidesen bucsut mond az 
amatőrségnek - profi lesz. 

Zsengellér 29 dugóval vezet a magyar 
NB góllövőlistáján. 27 dugós: Sárosi dr. 
23: Nemes, Toldi, 19: Szendrődy, 18: Ko- 
csis, 17: Cseh, 16: Kállai, Keszei II., 15: 
Takács II, 14: Kisalagi, Harangozó. 

90.000 néző befogadására kibővitik a 
Schmeling-Louis ökölvivómérkőzésre a 
newyorki Jankee-stadiont. 
Tenisziskolát állitanak fel Franciaor- 

százban. A tenisziskola feladata: szak- 
oktatóképzés. 

Owens - atlétikai tanár. Newyorkból 
jelentik: Jessic Owens, a néger csodafutót, 
a berlini olimpia hőset Clevelandban le- 

ződtették - atlétikai tanárnak: A né- 
ger futógép uj „szerepében" kétmillió lej 
évi ftizetést kap. 1 

Május 10-én: bajnoki forduló. A labda- 
rugószövetség intezkedesével a május 10- 
iki ünnepnapon bajnoki forduló lesz. Ime 
a műsor: Bucurestiben: Rapid-Da- 
cia Unirea, biró: Constantinescu; Juventus 
-Sportul Studentesc, biró: Huniade; Ve- 
nus-Crisana, biró: Petrescu; Oradeán: 
NAC-Kinizsi, biró: Niculescu; Aradon: 
AMTE-OÖlimpia, biró: Raab; Petrosa- 
niban: Jiul-Victoria, biró: E. Kroner; 
Bailamarén: Phőnix-Unirea Tricolor, 
biró: Russu; Clujon: Universitatea 
Dragos Vodá, biró: Soran. 
A hét „tizenegye". Jordachescu - Sfera, 

Felecan I. - Barbulescu, Dobra, Beffa - 
Bindea, Szántay, Auer, Bodola, Popescu. 
Románia sportnantára májusra: 5-én: 

Bucurestiben: Románia-Phőbus, 5-8-án 
Prágában: Kisantant ökölvivóverseny, 7- 
10-én Harrogateban: Románia-Anglia 
Davis Cup, 8-án Bucurestiben: Románia 
Románia- jugoszlávia Benes-kupa, Bucu- 
resti-Belgrád ifj. válogatott. 10-én Zlin- 
ben: Románia Zlin vál. ökölvivómérkőzés, 
12-én Moravska Ostravában: Románia- 
Moravska Ostrava ökölvivómérkőzés, 15- 
én Bucurestiben: a nemzeti bajnokság dön- 
tője, 15-22-én Bucurestiben: Európa 
rugby-bajnokságai, 16-22-én pPöstyén- 
ben: Vivóvilágbajnokságok, 2i-én Bucu- 
restiben: A Román Kupa döntője, 21-én 
Bucurestiben: Bucuresti-Brasov atlétikai 
viadal, 24-én Bucurestipen: Románia 
Preston Nerth End futballmérkőözés, 29-én 
Ploestiben: Románia B-Lettország fut- 
ballmérkőzés, Ankarában: Románia-Tö- 
rökország atlétikai viadal, Prágában: 
Prága-Belgrád-Bucuresti háromtusa 
mérkőzés. 
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jó, olcsó 
finormm és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehernemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 

CAL REG FERDINAND 

cmeore, 

(Folytatása következik.) 

rEsSsTEnZzESs 
Aradon és Clujon is játszik a buda- 

pesti Phöbus 
zésbe lépett a Phőbussal egy mérkőzés le- 
játszására. A tárgyalások igen előrehala- 
dott mederben haladnak és amennyiben 
létrejön az egyezség, ugy a budapesti 
csapat Bucurestibe utaztában, kedden vá- 
rosunkban játszik az egyetemiek ellen. 
Döntés az ügyben ma estére várható. 
A magyar csapat, amelyből P. Szabó, 

Solti és Fekete már többször szerepeltek 
a válogatottban is, vendégjátékát nagy ér- 
deklődés kiséri. 

- 

- 
Felfüggesztették az összes bucurestii 

egyesületeket, igy a nemzeti bajnokságban 
szereplő csapatokat is, mert nem fizették 
ki a kerületi járulékokat. 
MAGYAR BEIRŐ VEZETI A ROMÁN- 

JUGOSZLÁV MERKÖZÉST. A jugoszlá- 
vok közölték a román labdarugószövetség- 
gel, hogy a vasárnapi válogatott mérkőzés 
vezetésére a magyar IHertzkát szemelték ki. 
A labdarugsószövetség tudomásul vette a 
jugoszlávok bejelentesét. 

Universitatcea -Cimentul 4:2 (Z:1)) Az 
egyetemiek Turdán szép játek után győz- 
tek Benkő (2), Mednea és David góljaival. 
A lelkes turdalak részeről Sánta I és 
sánta II. volt eredményes, mig a legjobb 
játékot Győry II. nyujtotta, Bratinca jó 
biró volt. 
Uranas (Turda)--Unirca 1:0. Luduson 

folyt le a két csapat bajnoki mérkőzése, 
amely a második félidőben igen kemény 
haárcot eredményezett. 
AsSSU-Ariesul (Turda) 4:1. Az uioarai 

csapat megérdemelt győzelmet aratott a 
C-ligás mérkőzésen. 

. 

Seka-sport 
Ujabb vilásgrekordoit dön- 
öltek a petrilai tekézők 
(PETRILA) Most játszotta le a Parán- 

bul Albastru 12 játékosból álló 

vel. A mérkőzést a Baraángul Albastru 
nyerte 254 fával, mig a Jiul 193 fát dön- 
tött. 
A Paraángul Albastru teljesitménye vi- 

lágrekord, amennyiben ennél nagyobb tel- 
jesitményt 12 játékosból álló csapattal 
még nem értek el. Legutóbb a Parángul 
Alb állitott állitott fel tekézővilágrekord. 
Ezt azonban a Prangul Albastru most meg 
döntötte. 
A tekézőszövetségnek mindenesetre fel 

kell figyelnie a pelrilai tekézők hatalmas 
teljesitménye és valamilyen formában el- 
ismerésében kell részesitenie lelkes munká 
jukat. 
.......... 

. 

Rádió 
nA0 ! 

CsÜTÖRTÖK, május 5. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Lemezek. 14,15: Hirek i4,45: 
Mandolin zene, 18,15: Sport. 19,20: Leme- 
zek 20,15: Népdallemezek. 20,465; Szimfó- 
nikus hangyerseny. 22,80: Hirek. 22,45: Ven 
déglői zene. 23,45: Hirek külföldre idegen 
nyelven 
Budapest i. 7,45. Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
12,.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 
ból. 13,05: Balalajkazenekar. 13,90: Hirek. 
14,15: Rádióüzenetek a Vásárból. 15,35: 
Hirek. 16,30: Üzenetek a Vásárból. 17,45.: 
Hirek. 18: Szalonzene. 182,50: Török zene. 
19,25: Énekkar. 20: Gazdasági tanácsadó. 
20,15: Külügyi negyedóra. 20,30: Cigány- 
zene. 21,30: Pekár Gyula emlékest. 22,35: 
Hirek. 23: Hanglemezek. 24: Költemények. 
1,05: Hirek. 
Budapest II. 14,30: Zongoraverseny, 

18,35: Szalonzene. 19,30: Angol nyelvokta- 

........... 

tás. 20: Cigányzene. Sakkelőadás 21: Elő- 
adás. Hanglemezek. 
Bécs. 9,30: Könnyü zene 12,50: Szóra- 

keoztató zene. 16,30: Zongora és fuvóshatos. 
19: Lemezek. 22.10: Szimfónikus zene. - 
23,.20: Szórakoztató zene. 

Berlin. 18: Négykezes, zongorán. 20,10: 
Hangverseny. 21: Tánczene. 
.... ............ 

- Barnák előnyben,. Londonból je- 
lentik: Scarborough angol tengeri für- 
dőhely Joan Holland 17 éves gesztenye. 
barna szépséget választotta a tengerek 
királynőjévé. Évek hosszu sora óta ez 
az első eset, hogy a „Miss Oceán" vá- 
lasztás alkalmával szakitottak a sző- 

az udvarban. 

No.3) INo.3] 
kék előnyben" elvvel 
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é tekéző- 
lcesapata kupamérkőzését a Jiul legénységé- 

Sársasá 
0 Cionista előadás. A Zs. N. Sz. cluji 

lyi csoportja kuülturelőadás sorozatában 
Galil-akció beinditása alkalmából máju 
4-én, szerdán este 9 órai kezdettel Bató 
Lajos (Bucuresti) tart előadást. A hét cio 

Az előadást a helyicsoport Str. Memoran 

dégeket szivesen lát az elnökség. 

ne is, ezt az egyet a halhatatlanságnak 
irta - állapitotta meg „Az uj földesurról" 
egy kiváló esztéta, amelyet szinpadra He- 
vesi Sándor dolgozott fel. Ezt a mi lelkünk 

szindarabot hozza szinre Kiss László ren- 
dezésében a cluji Kolping Legényegylet 
műkedvelő együttese a legjobb szereposz- 
tásban Kiss László rendezésében 1938 má 
jus 7-én, szombaton este 9 órakor és má- 
jus 8-án, vasárnap délután fél 7 órakor a 
Legényegylet szinpadán, Str. Baron L. Pop 
3. szám alatt. 

Az Ardeali és Banati CF Köznyug- 
dijasok cluji egyesületétől Sir. Marechal 
Foch No. 34. Tisztelettel hozzuk tagjaink 

cikkelyének értelmében folyó évi majus 
8. napjának délelőtt 9 órájára a helybeli 

lést hivtunk egybe a következő tárgyso- 
rozattal: 1. A közgyülés megnyitása és ha- 
tározatképességének megállapitása. 2. Tit- 

ügyelő bizottság jelentése. 5. Az 1938. evi 
költségvetési előirányzat beterjesztése 
A választmány lemondása és tisztujitása 
7. Az uj felügyelő bizottság megválasztása. 
8. Esetleges inditványok. 9. Abban az eset 
ben, ha a fentjelzett időben az alapszabá- 
lyokban előirt taglétszám hiányoznek, a 
közgyülést ugyanazon a napon és ugyan- 
azon a helyen délelőtt 11 órakor fogjuk 
megtartani és érvényes határozatot hozni 
tekintet néelkül a megejelentek számára. 
Be valet sk, elnök. Vasile Stancius sk.. 

Betegdsegélyzői be 
árcgéria aviatia ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a betez 

s segélyzővel szem- 

beni 
-.4 

Dodny- 
lözsdében 

Zendülés volt a brit kézemn 
lévő Jamalca sziseién és a 
hatóságok lcsuverhaszná- 

lafrú kényszerültek 
(LONDON,) A brit kézen levő Jamai 

ca szigetén levő Kingstoneban véres 
események játszódtak le. 
körében az utóbbi időben heves izgatá. 
folyik és emiatt állandóak voltak a kü. 
lönféle sztrájk-mozgalmak A brit ha- 
tóságok most le akarták tartóztatni a 

. 

gatás irányitóját, aki letartóztatásakor 

vei is támogatták, A helyzet valóság. 
gal zendülés jellegét öltötte magára, 
ugy, hogy a brit hatóságok végül jis 
tegyverhasználatra kényszerültek. A 
sortüz következtében négy ember meg- 
halt, 50 sulyosabban, vagy könnyebben 
megsebesült, mig 70 személyt letartóz- 
tattak Ugyanakkor a helyi hatóságok 
további katonai megerősitéseket kértek. 
A sztrájkolók a véres események miatti 
elkeseredésükben 2000 hektárnyi cukor 

rémtettet követtek el. 

- Fiuk és lányok hazugságai. Peter 
Green manchesteri kanonok a gyerme. 
kek hazudozásáról tartott előadást, 
Nem állitom - mondta - hogy a lá. 
nyok többet hazudnak, mint a fiuk, de 
mindenesetre sokkal jobban hazudnak 
Két hazugságot egymásután egyetlen 
fiu sem tud elhitetni velem. Viselkedé 
sével elárulja magát. De a kislányok ár 
tatlan szemmel bámulnak rám és min 
den alkalommal sikert érnek el. Beszél. 
tem hölgyekkel erről a dologról s ők 
azt mondják, hogy nem kérdése az 
egész. Ők ugyanis a lányok hazugságait 
hamar felfedezik, de a fiukat képtele 
nek hazugságon kapni. Nem tudom, 
valóban igy áll-e a dolog. Érdemes vol 

- 

egy kissé. 

nista eseményeiről Izsák Slomo számol be 

dului 18. alatti helyiségében tartják. Ven- 

Jókai Uj földesura" városunkban. HHa 
Jókai minden könyve a mulandóságé len- 

höz oly közel álló, ragyogó cselecményüű 

tudomására, hogy alapszabályaink 43-ik 

városháza disztermében rendes évi közgyü- 

kári jelentés, 3. Pénztári jelentés. á. A fel- 

A lakosság 

sztrájkakció szervezőit és az egész iz- 

heves ellenállást tanusitott, amiben hi 

nád-ültetvényt felgyujtottak és sok más 

na a filozófusoknak foglalkozni vele 



zérfelügyelő és Florean 
hivatalos jellegü 

üsgvben 

Reuter 

fáviratváltás volt. 

sági társaság 

nepélyesen fogadták. 

lönböző ipari üzemekben dolgozni. 

tásának tervét. 

(POOTSWILLE) 

Pootswilleben 
A pennsylvaniai 

11 sulyoósan megsebesült. 

(GLASGOW.) Egész Anglia spork
ö- 

idei skót kupát egy másodosztályu 
csa- 

pat, az East Five nyerte meg, mel
y a 

döntőben a Kilmarnock csapátát meg
- 

hosszabbitás után 4:2-re győzte 
le. 

(TOKIÓ.) Németország uj tokiói nagy- 

követe, Ott tábornok bemutatta meg- 

bizólevelét a mikádónak. 

(PARIS) A Jour nyiltan azzal vádol- 

ja a kormányt, hogy a Párisban tartóz- 

kodó fehérorosz tábornokokat azért uta- 

sitják ki, mert Skoblin-né ellen rendki-
 

vül kompromittáló vallomást tettek. 

(BERLIN.) Vjekoslav Miletic jugo- 

szlav sportminiszter Baldur von Schi- 

rach látogatásának viszonzására Ber- 

linbe érkezett. . 

(PRAGA) A csehszlovák kormány 

fövid idő alatt 36 külföldi ujság beho
- 

zatali engedélyét vonta meg, 

(SALZBURG.) Tegnap kezdették meg 

a Salzburg-Wien-i autóut munkálatait. 
AAz első csákányvágást 

triai kormányzó tette meg. 

H(BRÁGA,.) A japán kormány 1937-ben 

Bürckel ausz- 

(BÉLGRÁD) A német világgazda- kereskedelmi 
75 tagu delegációja a Magyarország aratásig még 600.000 mé- 

jugoszláv fővárosba érkezett, ahol ün- termázsa buzát 

(BERN.) A svájci szövetség elfogadta 

egy svájci rövidhullámu leadó felálli- 

bányalégrobbanás kö- 

vetkeztében 7 munkás szörnyet halt 
és ét 

(BELGRÁD.) Pál régensherceg és Csehszlovákiából 4300 tonna celluloset 
Hitler kancellár között a herceg szüle- inportált az 

tése napja alkalmából szivélyes hangu sz
emben. 

1836. ev 200 tonnájával 

(RÓMA) A fennálló olasz-magyar 
szerződés értelmében 

exportálhat Itáliába. 
Tekintettel azonban a készletek csekély 

(BUDAPEST.) A német-magyar kéz- Vojtára, a szállitás minden valószinüség 
müűipari munkás csereakció során 16 erint elmarad. 

német kézműipari munkás érkezett a 

magyar fővárosba, ahol télévig fog kü- haderejének nagy gyakorlata befejező- 
(ALDERSHOT) Anglia motorizált 

dött. A manőveren 3000 tank vett részt. 

(VADUZ,) A luxemburgi német követ 
kormánya megbizásából nyilatkozatot 

adott ki, amelyben hangsulyozta, hogy 

Németország minden körülmények kö- 

zött respektálja Luxemburg független- 

(LONDON.) Strathmore grófnő, Eresé- 

bet angol királynő édesanyja megbete- 

reiben óriási feltünést keltett, hogy Az gedett. Állapota a kiadott hivatalos or- 

Vosi jelentés szerint sulyos, de nem 

életveszélyes. 

(BASRAH) Ghazi király jelenlété- 

meg az irani uj repülőteret, amely Lon- 

don és Singapore között egyike a leg- 

szebb és legmodernebb ilyenszerü épit- 

ményeknek. A megnyitáson részt vettek 

a brit Imperial Airways, a holland K. 
L M, a francia Air France, az egyip- 

tomi Misr. Airworks, a nemet Lufthau- 
se stb. repülőtársaságok delegátusai is. 

(ATHÉN.) Dr. Ley német birodalmi 
miniszter és Metaxas miniszterelnök 

jelenlétében nyitották meg az „öröm 
és a munka" nemzetközi kiállitást. 
(HELSINKI.) A finn kormányfő beje- 

lentette, hogy Finnország ez évben 2.7 

milliárd finn márkát fordit hadifelsze- 

relésre. 

(BERLIN.) 2700 osztrák fiatalember 

érkezett a német fővárosba, akiket 

rendőrszolgálatra képeznek ki. 

ben páratlan keleti pompával nyitották 

Román 
Selefontársaság Eluj 

lejonokat és csak 

dudomaásáta Rozzuk az érdekelteke 
nek, hogy ez évi május 2-ától kez- 
dődően ingyenesen szerelünk te- 

a bérletdijat kell 
előzetesen megfizetni egy hánapua. 

Román Selefontársaság Eluij. 

(CLUJ) A helybeli penzügyigazgató- 

ság most juttatta el szerkesztőségünk- 

höz 03606-1938. számu átiratát, amely 

a pénzügyminisztérium közvetlen adó- 

kivetési igazgatóságának f. évi április 

20-án kelt 35552. számu rendeletére hi- 

vatkozva közhirré teszi, hogy a rész- 

vénytársaságok adóvallomásukat, ame- 

lyet április 30-ig bezárólag tartoztak 

volna benyujtani, ezen az időponton tul 

is mindenféle büntetés nélkül beadhat- 

jak, egészen annak a közgyülésnek az 

Scvábbra is elfogadják a vészvénytársu- 
ságok adóvallomásait egészen közgyü- 
lésük határnapjáio 

időpontjáig, amelyen a mérlegük jóvá- 
hagyást nyert. A részvénytársaságok 
adóvallomási nyilatkozatához csatolni 
kell a mérleget és a veszteség és nye- 
reség számlát. Egyéb okmányt a nyilat- 
kozathoz nem kell mellékelni. Az adó- 
vallomásra vonatkozóan hivatalos bead- 
ványminta is készült, amely kérdőiv 
alakjában az összes kitöltésre váró meg- 
felelő rovatokat tartalmazza. A rende- 
letet a pénzügyigazgatóság irta alá 

-0- 
. 

(CLUJ.) A kereskedelmi felügyelőség 

836-1938. szám alatt Mazuchi ve- 
osztályfőnök 

aláirásával az alábbi 
közleményt adta ki: 
A cluji kereskedelmi felügyelőség az 

összes kereskedők és iparosok tudomá- 

törvényrendelet értelmében, amelyet a 
Monitorul Oficial 1937. évi május hó 
29-iki 122-ös számában közöltek. az 
áruknál és az elsőrendüeknek minősitett 
élelmicikkeknél, továbbá azoknál az 
általános közszükségleti cikkeknél, 
amelyek töréseknek és rongálódások- 
nak van kitéve maximálisan 30 száza- 
lék hasznot számithatnak fel a detail- 
ban eladók, mig a többi cikkeknél 20 
százalékot. A törvénytelen üzérkedés 

sára hozza, hogy a 2392-1937. számu 

Kereskedelmi felügyelőségsi rendelet 
a kereskedelmi és ipari haszon fel- 
számításáról és az 

kifüggesztéséről 
árak kötelező 

elleni törvény IV. szakaszának első be- 
kezdésében felsorolt áruknál és élelmi- 
szereknél maximálisan 10 százalékos 
hasznot engedélyeznek nagybani és 20 
százalékot a kicsinybeni eladóknál, de 
ezt a százalékot azonban csupán egy 
esetben lehet felszámitani, még akkor 
is, ha az áru közben több nagy és kis- 
kereskedő kezén ment át. 
Ugyanakkor köztudomásra hozzuk, 

hogy a fentnevezett törvény rendelke- 
zései alapján az árak kifüggesztése ugy 
a kirakatokban, mint az üzletekben jól 

engedve a kirakatban kitett áru megszá 
mozásával való árkifüggesztést. Akik a 

rendelkezések ellen vétenek, a törvény 
szigorát fogják érezni 

Ttokzatos kö 

(BUDAPEST.) Titokzatos eltünési 
inditott nyomozást a rendőr- 

ség. Megjelent a főkapitányságon Poles 

ános Ganzgyári tisztviselő, aki felesége 

eltünését jelentette be. Polesnénak a 

Margit körut 89. számu házban a „Tö- 

rökbástya-vendéglő" épületében drogé- 

riája van. Az asszony maga vezette az 

üzletet és egy volt gyógyszerész állott 

még nála alkalmazásban. Tegnap délben
 

egy óra tájban a ganzgyári tisztviselő 

feleségéért akart menni az üzletbe, hogy 

együtt menjenek ebédelni. Legnagyob
b 

meglepetésére az üzletet zárva találta 

és amikor a házfelügyelőnél érdeklődött, 

azok elmondották, hogy az üzlet kul
csai 

náluk vannak, Polesné adta át azokat 

megőrzés végett. Mint mondotta -
 neki 

fontos ügyben el kell mennie A ganz- 

gyári tisztviselő felnyitotta az üzletet, 

arra gondolt, hogy esetleg felesége ott 

ülmények, 
Hözött eltünt céy budapcsti dro- 
étria fulajdonosnőjc 

hagyott valami levelet, amiből megtud- 
ta volna eltávozásának okát. Hiába ku- 
tatott levél után, nem talált semmi fel. 
jegyzést, ellenben megállapitotta, hogy 
az üzlet teljesen üres és az összes áru- 
cikkek eltüntek. Ez még jobban meg- 
lepte a ganzgyári tisztviselőt és most 
már a szomszédoknál érdeklődött. 
A szomszédok elmondták, hogy a dél- 

előtt folyamán kétszer is megállt egy 
magánautó a báz előtt és látták, amint 
az autóba csomagokat raknak be. Poles 

az eltünés bejelentésével egyidejüleg azt 
is közölte a rendőrséggel, hogy felesége 
könnyen befolyásolható természetü és 
nincs kizárva, hogy valaki visszaélt hi- 

székenységével. A rendőrség széleskörü 
nyomozást inditott Polesné eltünésének 

ügyében és ugyanakkor keresik a dro- 

géria alkalmazottját is, aki tegnap óta 

látható helyen kötelező és nincs meg- 

Apréhirdetések 

ADÁS-VÉTEL 

EGY jokarban levő gyerekkocsi jutányo 

san eladó. C. Reg. Ferd. 139. (2833) 

ELADÓ modern gyermek sportkocsi. Str 

Aron Euranul 15. (2832) 

ALLAÁST KERES 

GYAKORLOTT rétusőr fényképlemeze- 

ket háznál vállal. Str. Sanatorul 14. (2837) 

ALLÁST KAPHAT 
CsSAPOS 5000 lej garanciával vendéglő- 

ben felvétetik. Cim: C. Reg. Ferd. 151, 

vendéglőben. (2839) 

SÜRGÖŐSEN keresek modernül berende- 
zett szállodámba, perfekt vezetőnőt, har- 

mincezer garanciával. Cim a kiadóban. 
(2838) 

2 kisegitő munkást. 2 kisegitő munkás- 

lányt és 1 tüzőnőöt felvesz az „Etna" koffer 

gyár. C. Regele Carol II. 14. Jelentkezni 

reg. 8-tól, d. u. iis. (2836) 

KÜLÖNFÉLEK 
OCSUÜTÖRTÖKÖN délután nőknek, pén- 
teken, szombaton, vasárnap férfiaknak 

van göz az Erzsébet fürdőben. Állandó 

tyukszemvágás. (2835) 

Meozi 
ROYAL MOZGOŐ: Broodway Melody 1933. 

Fősz.: Robert Taylor és Eleanor 
Powel. - Csütörtöktől: A lyoni futár. 

CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. Tama- 
ra. Szinhely a régi Oroszország. Gyö- 
nyörü orosz zene és táncok Főszerep- 
lők: Victor Francen és Vera Korene. 
Müűsor előtt: Uj világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: A szezon legjobb mü- 
sorz. I. A dicsőség utja. Az orosz-len- 
gyel háboru éposza. Willy Birgel, Han 

si Knoteck. - II. Prágai deák. Adolt 
Wohlbrüek szuper ülmje. - III. iV. 
Miki Maus. Hiradó. Jön: Stan és Eran 
ikrek és a Pokol-osztag. 

SELECT MOZGŐ: Karamazotf testvérek. 
Dosztojewszki világhirü regényének 
filmváltozata Fedor Ösep rendezésé- 
ben. Főszerepekben: Fritz Kortner és 
Ana Sten. 

URÁNIA MOZGŐ: Tango nocturno. Pola 
Negri közismert műüvésznönek leg- 
ujabb filmje, nagyszerü rendezéssel, 
gyönyörü zenével. 

MUNKAS MOZGŐ: I. Megkövesedett lel- 
kek. Izgalmas kalandordránaa. Fősz.: 
Leslie Howard, Bete Dawies és Dick 
Foran - II. Bécs, az álmok városa. 
Zenés operett. Fősz.: Richard Tauber. 
- III. Hiradó. Következő müsorunk: 
I. Nichevo. Fősz.: Hary Baur. - II. Én 
öltena nmeg. Peter Loore. 

KIADÓ LAKÁS 

1 nagy szoba fözőkemencével, speizzal 

olcsón kiadó. Str. Horea 6. (P8590) 

2 szobás összkomfortos lakás kertes vil- 
lában Str. Grigorescu elején azonnalra 

kiadó Str. Dragalina 124-a. (2823) 

KET szoba konyha komfortos lakás ki- 

adó. Str. Masaryk 19. (2827) 

2 szoba fürdő, azonnal kiadó. Dr. Silayné 

P. Unirii 22. (T586) 

LAKOTÁRSNÖT keresek Str. Avram 
lancu 25. (2834) 

.e 

Szinház 
Szerda fél 8: Az utolsó fórum. 

bérlet, 38. szám.) 
A, a 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Szerda, V. 4: Manon.n 
Péntek, máj. 6: Traviata. 

Vagárháp, máj. 8, este: 
purgi éjszaka. 

Hétfő, máj 9: Gh. Dima szimfónikus kon- 

(Rendes 

Faust és a Val- 

certje. 

ugyancsak nem adott életjelt magáról. Szerda, máj. 11: Tannhauser. 

- NÉGY ÉS FÉLMILLIÁRD NEM- 
ZETVÉDELMI HITELEKRE. Párisból 

jelentik: A hivatalos lappan megjelent 
ujabb rendelet 4 milliárd 712 és félmil- 
lió frank ujabb rendkivüli hitelt enge- 
délyez nemzetvédelmi célokra. Ebből 2 
milliárd 267 millió jut a légiflottának, 
1 milliárd 41 millió a tengerészetnek, 
650 millió a szárazföldi hadseregnek, 
mig a többit a gyarmati hadsereg cél- 
jaira forditják. 
- Román pilóták indultak utba Olasz 

országba uj repülőgépek átvételére. A 
napokban indultak utba Olaszországba 
Nanu repülőfőhadnagy és Chifulescu 
segédtiszt a brasovi flottilától, hogy az 
olasz pilótákkal együtt hazaszállitsanak 
két Savoye Marchelli tipusu repülőgé- 
pet, amelyeket a légügyi minisztérium 
Olaszországban rendelt. A román piló- 
ták néhány napig az olaszországi re- 
pülőüzemeket is tanulmányozzák, hogy 
szakismereteiket gyarapitsák és azután 
az uj gépekkel együtt térnek vissza az 
országba



JÓESTEI? 
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VIL éfolyam, 1938. MAJUS 5. 
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... EGY fehér női kabát 500 lejért eladó. ELADÓ gyönyörü szép nagy ebédlőasz- BEJAÁRONÉET kevés munkára azonnal E Bencze, Str. Avram fancu 17. (2742) talra való selyem kelin abrosz. Str. Reg. felveszünk. Str. len Ghica 2- b. Weiszné. 
ÖRA ALATT villanyondo- 2 drb. topolyabetétes ruhaszekrény toa- Maria 48, portásnál (Z814) (8b83) lálank hallámosan 6 havi lett tükörrel és szalongarnitura eladó. Cm KÜLÖNLEGESEN szép százezerlejes CIPÉSZSEGEDET felveszek fzenbel garancia mellett 150 lejért. a Kiadóban. (2746) hálóberendezés eladó 40.000 lejért. Ugyan- Cal. Motilor 49, Zabolay Sándor. (2830 

Garantált s speciális hajfestés bár- BENA ember részére toló, hajtókocsit ott eladó nagyon szép diógyökér ebédlő 100 lej betéttel háztartásban kétnker mmily szinre. Tartós viz, vasondo- veszek. Cim a kiadóban. (T578) dazról ee e are. e hetetlen cikk eladására felvétetnek ügynö- lálás, hajvágás, manikür, Regele SÜRGÖSEN eladó két kombinált szoba p ba . (2817) kök. „Pax. Eluj, Cal. Mar. Foeh 6. (881) 
; erdinana 30. st v tá berendezés, ugyanott 2 szobás fürdőszobás az 2 szoba, speiz, nagy szin. berdinaza mel gyosytar M légtütéses garconlakás kiadó azonnalra is. Telek nagysága 520 négyzetméter. Ára 210 KÜLÖNFELEK a Cim a kiadóban. (2778) ezer. t családi és bérházak. Po- iMöLes, e aás renmersz0 

ffge VESZEK használt nagyméretü cégtáp- Povici iroda, Str. Dacia 4. (2818) gépeket 1- iterig, leguja severe 
Apróhirdetések légei sürgősen Cim a kiadoban (27/7 KOMELETT szép hálószoba 6000 le teldszerü a leggszdsságo bb és iszmo. E FISZÖVET de el ebédlőberendezés 7000, üveges vitrin 1500, gy: szit, ér- vvvvvvvvvvYv VET. crep de chine tuszor, en 200, üzleti pult 600, Wertheim eklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clni, LEVELEZES tl eli erlönbökő maradekolt 000, fali orák 700, szényegek fest- Stefan cel Mare 17-18. Tel: 18-24. (T 404) 

KEzALY JOZSEF uriszabó üzletét str. aplatók a el - Foch 18. as69) mények, egyes butordarabok, porcellánok EZÜSTMÜVES műhely Str. Baritiu 8, N. torga 2. aloi PIATA UNIRII 22. sz. ELADÓ sürgősen Str. Azente Sever 12 hangszerek, stb. leszállitott árakon vehe- megkezdte müködését. Négy középiskolá- 1 EMÉLET helyezte át. (2452) szám alat ház fP8571) tők. Lloyd Comisio, Piata Unirii 9. (Tö81) vVal. kajztebefségü tanulót kercsek. Ezüst nv A HASZNAÁLT ebédiő, szőnyeg eladó Hel- VESZEK szob ki ülő für- pénzeket, tört ezüstöt veszek. Fazekas 7I ELEM! HA szobai kicsi asztalt és ülő für- FIGYELEM!: HARKÓŐ szabóüzletét Str mer, Str. Saguna lőc (P8577) dőkádak St Maloama Adalbert. G7s) 
Juliu Maniu a alól, Str. Corches 4 alá, sa- 
ját házába helyezte. 

(2757)
 

SZERELŐ jeligére nem jött valasz. 

(v2816) 

Megkezdődött is 
eez 

ax mielhgens natalember viz, villany- 
szerelő és fénymunkához értő, megértő 
lány, vagy özvegyasszony ismeretségét ke- 
resi házasság céljából. Leveleket „Komoly 
szándék" jeligére a kiadóba kérek. (2798) 

ÖNALLÓ csendes urileány finomlelkü 
férfi barátságát keresi. „Mimose" jeligé- 
te a Novaba, Str. Memorandului 16. P8581 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyemánt és brilliáns köveket 
ahandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 
előnyösebben veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Butorraktár, Calea Victoriei 25. 

(2398) 

ELADÓŐ elköltözés miatt Str. Grecea- 
nun szépfekvésü villaház 1600 négyzetmé- 
ter gyümölcsöskerttel 1,100.000. Andrei 
Muresan folytatásán 1000 négyzetméter 
saroktelek kétrészre osztható 300.000, Str. 
Regalan 1960 négyzetméter telek 240.000, 
Szentgyörgy hegyen 1 hold gyümölcsös 
90.000. 1 és háromnegyed hold szöllő 200 
ezer. Gyárnegyedben forgalmas helyen sa- 
rokhoz, kitünő menetelü üzlettel, ára 265 
ezer. Értekezni ELIAS ingatlanforgalmi 
irodájában. Str. Baritiu 20, ajtó 2. (2828) 

ÉPITKEZŐÖk figyelmébe! Épületbontás- 
ból jóállapotban levő ajtók, ablakok, tég- 
la, cserép, deszka, gerenda, Dániel és főző 
kemencék és mindenféle épitkezési anya- 
gok olcsón eladók. Str. Regala 10. (2763) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Kerek 
Domb felett. Értekezni dr. Odestianu 
Alexandru ügyvédnél Cluj, Str. Iuliu Ma- 
niu 24. (2473) 

Reclám árusitás 

tőkehiány miatt átadó, esetleg társat keres 
Cim a kiadóban. 

eladó. Str. Anton Pan 24. 

ban. 

szekrény és apróságok. Str. Marinescu 4. 

nalas gyerekkocsi eladó. 
No. 2-d. 

alat 10a. (2829) 
BIZTOS megélhetést nyujtó textil üzlet 

(2822) 
JOKARBAN levő fodrászszék és tükör 

nton (2824) 
KÖZPONTI trafik átadó Cim a kiadó- 

MOTORBICIKLIVEL endelkező szak- 
embert keresek, aki motor vezetését tani- 
tana . „Szakember" jeligére a kiadóba. 

(2790) 
IZLETES kóserkoszt diétás is, Kapható 

Str. Gojdu 1., a Lengyel szanatórium kó- 
ser konyhájában. (2813) (2825) 

ágynemü SÜRGÖŐSEN eladó varrógép, 

(P8583) 

KITÜNÖ éllapotban levő fehér áramvo- 
Hajós. Str. Báii 

(P8585) 
BELVÁROSBAN keresek házat havi 

5000 lej tiszta jövedelemmel. Cimek le- 
adandók „Ügynökök kizárva" jeligére a 
kiadóba. (2691) 
SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 

batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 

STELLA 
pDaplan, vászon és ma-: 
radék áruházban 

zefirt, pongyola és ruhamaradékokat jeg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nond 53., udvarban. (V T 465) 
VAROST téglagyárak mellett La Colina 

uton házhelynek alkalmas kétholdas gyü- 
mölcsös eladó. Értekezni: Str. Donat 2. 

(2667) 

TISZTVISELŐ-telepen eladó 900 négy- 
zetméter házhely. Érdeklődni Cal. Regele 
Ferdinand 62, papirüzlet. (2685) 

vidéken 
kisebb gazdaságot bérelnék, vagy gondo- 
zásba átvennék. Cim: Vilmos, Cluj, Den- 
suseanu 18. 1 ( 8567) 
VENNÉEK football labdát. Lehetőleg 

4-est. Str. Regina Maria 38., I. (P 8568) 

EGY komplett meészárszek berendezés 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (2789) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache Ilonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

AKIK magánházat, bérházat vagy bár- 
milyen ingatlant eladni, venni akarnak, 
fo duljanak bizalommal Popovics irodá- 
hoz, Str. Dacia 4. (2459) 

ELADÓ transzmissziók, szijtárcsák, kon- 
zelok, 2 c-os Mannesmann csövek, gőz- 
szelepek, fa- és vasszerkezetü tizedes 
mérlegek, felvágott patkóvas anyag, vil- 
lamos müszerek, használt épitkezési anya- 
gok. „Silvania" S. A. Cluj (volt Dacia bőr 
gyár). Str. Enescu 1. Telefon: 31-84. (2478) 

FIGYELEM! A maradékos Sámuelhez 
selyem tusszor, selyem maroken, tobralko, 
krepp piké és különböző maradékok ér- 
keztek. Str. Máloasá 19. (2530) 

FAJGALAMBOK galambházzal vagy 
anélkül is eladók. Str. Regele Carol II. 14. 

(2690) 
PIANINŐT jó állapotban keresek meg- 

vételre. Telefon: 27-07, délelőtt 8-1-ig d. 
u. 3-6-ig. (2687) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE 
Diáklányoknak kedvezmény. Speciális haj- 
festés, vas-, vizondolálás. Ha tartós ondo- 
lálást akar, keresse fel üzletemet bizalom- 
mal. Kétmárkás géppel dolgozom. Külföl- 
di anyagokkal. Redukált árak. Papp férfi 
és női fodrász. Cal. Regele Ferdinand 37. 

(T389) 

ELADÓ egy vadonatuj nyestboa, közép- 
termetre sötétkék kosztüm és egyéb ruha- 
nemüek. Cim a kiadóban. (2591) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban oicsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (2422) 

KERESEK megvételre jégszekrényt és 
Biciklit. Molnár, Str. Grigorescu 57. P8549 

ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek ol 
csón eladók. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P8557) 

OLCSON eladó női tavaszi kabát. Piata 
Unirii, 11. II. 3. P8561) 

SELYEMHARISNYAKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

VERMES LAJOS ingatian hirdetései, 
üzleti órák: 4-6-ig. Str. Neculcea 2. Ren- 
ner-palota. Bérházak nettó 8 százalékos jö 
vedelemmel. A centrumban 3x2 szoba tel- 
jes komforttal 730 ezerért, 3x2 szoba tel- 
jes komfort és 1 szoba, konyha 775 ezer- 
ért. Villanegyedben 4 szobás villa 817 
ezerért, 4 szoba és 2 szoba komfort 1 mil- 
lió 50 ezerért. 3 szoba komfort 700 ezerért. 
3 szoba komfort 750 ezerért, 3 szobás 500 
ezerért, 2 négyszobás villa á 975 ezerért. 
Belvárosi bérház és villatelkek convenialis 
árban. (2791) 

KERESEK megvételre amerikai irat- 
szekrényt és iróasztalt. Dr. Serban, Piata 
Stefan cel Mare 8. Telefon 2000 (2796) 

VAROS központjában teljesen beveze- 
tett nagyforgalmu étterem komplett fel- 
szereléssel betegség miatt átadó. Felvilá- 
gositást ad Szabó, Savoy kávéház 14 
között. (2800) 

ELADÓ konyhabutorok többféle szinek- 
ben, Institutul de Minori, Str. Fabrica de 
Zahar. (2802) 

BERAKTÁROZÁST, bizományt legjutá- 
nyosabban vállalok. Str. Gen. Poetas 15. 

(2803) 

Dró és topolya hálók és mindenféle bu- 
torok olcsón eladók. Str. Gen. Poetas 15. 

(2804) 

MODERN diófurniros teleháló eladó. Str. 
Fántánelei 12. Hátul emeleten. (2805) 

JÓOKARBAN fifilmes fényképezőgépet 
azonnal veszek. Str. Gen. Berthelot 12., 
kapu alatt. (2809) 

FINOM kivitelü diógyökér ebédlő, kom- 
binált szekrények, telehálók, modern fo- 
telek eladók. Müasztalos, Str. Francisc 
David 3. (2811) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

RUHASZEKRÉENY olcsón eladó. Str. Va 
sile Alexandri No. 10, etaj. (2753) 

TOPOLYA háló és egyéb jókarban levő 
butorok eladók. Str. Jorga 3. Portásnál ér- 
deklődni. (2727) 

KOMBINÁLT szobaberendezés, szalon- 
garnitura, gyermek sportkocsi eladó. Kál- 
mán, Str. Ep. N. Ivan 39-a. (2734) 

MODERN összkomfortos családi ház kis 
gyümölcsössel, rendezett udvarral, állomás 
közelében, nyugodt városrészben eladó. 
Cim a kiadóban. (259321 

Lolmi eladó. Str. Jorga 12, II. 15. (P8591) 

körrel, egy 4x5 valódi smyrna szőnyeg. Sír. 
Andrei Muresan 35. 

eladó, vagy kiadó. Cim: Cal Reg Ferdi- 
nand 63 

és egy konyhaberendezés eladó. Str. Piet- 

téren sok kuncsaftot kaphat az én üzletem 

mestert, könyvvel, fixre vagy üzlettársnak. 
Farkas Hermanné, Reteag. 

felveszek azonnal. Esztegár, P. Carolina 8. 
Bodega. 

gondozó öreg nőt keres. Str. G. Enescu 14. 

lépésre! 

jeányt 4 éves leánykám mellé egész nap- 
ra bejárni. Románul és németül beszélők 
előnyben. Értekezni Str. Sft. O. Josif 1. 
Portásnál. 

resek egy nőt. Str. Juliu Maniu 34. P8582 

Str. Memorandului 22. 

KONYHAEDEÉNY, porcellán és egyéb 

ELADÓŐ jókarban levő 3-as szekrény tü 

M (P8595) 
FÉRFI és női fodrászüzlet belvárosban 

(P8592) 
EGY modern háló kombinált szekrény 

roasá 14-c. (T588) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS nő házvezetőnői, vagy 

gyermekek mellett szerény igényekkel al- 
kalmazást keres. Cimeket „Lelkiismeretes" 
jeligére a zve kérek (V2419) 

lal. Cim: Nova követekoerbe 

(P8580) 

dajkának 
(2797) 

FIATAL leány állást keres 
azonnalra. Str. Macavei 8. 

LLAÁST KAPHAT 
ROMAÁNUL tudó pénztárkezelő felirónőt 

keres Lucullus étterem. P. Unirii 21. P8587 

TURŐÜZEM azonnai felvételire keres 
árukihordó ügynököt. Biciklivel rendel- 
kezők előnyben. Cim: Str. Nic. Filipescu 
No. 13. (2696) 

BEJÁRŐNÉT délelőttre (házmesteri teen 
dőkre) felveszek. Str. Jorga 21. (2769) 

FÖZNITUDŐ mindenes bejárónőt keres 
azonnalra gyermektelen házaspár. Cim a 
kiadóban. (2755) 

TANULÓLÁNY felvétetik. 
Cim a kiadóban. (2770) 
KERESEK állandó munkára önálló mü- 

butorasztalossegédet. Str. Cái Ferate 4. 
(2761) 

CIPÉSZMUNKAÁSOK és tüzőnőök felvé- 
tettnek. Str. Chinezul 2-a. (P8574) 

KELMEFESTŐSEGÉD alkalmazást kap 
Keresztes Béla festőgyárában Taárgu-Mu- 
res, Str. Zágazului 11. (v T576) 

VARRÓNÖT keresek, ki gépével a fő- 

fizetéssel 

ben. Cimem a Novában van. (P 8572) 

KERESEK Reteagra női és férfi fodrász- 

(V T 580) 

SZAKAÁCSNÖT, vagy ügyes kézileányt 

(2799) 

szerényigényü NYUGDIJAS vasutas 

(2867) 

ROMAÁN, német gyors-gépirónőt keres 

tr Rudeanu 3-a, földszint. (2821) 

KERESEK jobb családból való fiatal 

(2826) 
KOSZTHORDAÁSRA és mosogatásra ke- 

14-15 éves ügyes fiut felvesz bodega. 
(P2586) 

mező vállalatba elhelyezni. 
hoz tőkét keres, 
legteljesebb diszkréció) Roma kereskedel- 

lui 9. 

házastelek 15.000 lejért 
ugyanott több családi és bérházakra, ház- 
helyekre, birtokokra olcsó ajánlatok. Ké- 
rem meggyőződni. Roma iroda. Bocsánczy, 
Str. Memorandului 98 

80.000 lejt kölcsön adok első helyre be- 
táblázásra. Erd.: Kozák urnál, P. Mihai 
teazul 15, d. u. 5-6, (281 
FIGYELEM! Ha pénze van, jól öe 

Ha vállalati- 
forduljon bizalommal (a 

mi iroda Bocsánczyhoz. Str. Memorandu- 
(T5382), 

ESERNYÖK gyári árban, javitások ol- 
csón Ernyőüzemben. Cal. Reg. Ferd nand 
No. 3, udvarban. Kertiernyőket áthuzunk. 

z815 
HIHETETLEN és mégis igaz: agy dupla 

sürgősen eladó, 

(T583) 

cALEA REGELE FERDINEND 24 
száM az UDVARBAN 

FELTALÁLÓK! Már befejezett találmá- 
nyait bel- és külföldön szabadalmaztatja 
és gyorsan értékesiti Roma iroda. Bo- 
csánczy, Str. Memorandului 9. (T584) 

HALLÓ! Kiadó szobáit, lakásait, gyor- 
san bérbeadja mérsékelt jutalékért Roma 
iroda, Str. Memorandului 9. (T5E5) 

SZABÁSZATOT tanitok. jelentkezni 
Geltsch Edit, v. ipariskolai tanárnőnél. Str 
Regala 38. (P8594) 

LAKÁST KAPHAT 

KÉT fiatalember lakást kap. Str. Noua 
18, ajtó 2. Állemás mellett. (2675) 

UJ házban 4 szobás lakás kiadó, leg- 
ujabb komfort. Érdeklődni Hotel Newyork 
portásánál. (2709) 

KIADÓ megfelelő helyiség raktárnak, 
vagy mühelynek. Str. Jasilor 10. (2578) 

KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba fürdő- 
szobával kiadó. Str. Baritiu 22. (2557) 

KIADÓ azonnalra 4 szoba konyha elő- 
szoba, fürdőszoba. Str. B. L. Pop 1. (P8563) 

FÜSZERÜZLET berendezve mindenféle 
engedélyekkel, lakással, azonnal bérbeadó. 
Értekezni: Str. Regina Maria 34. Bonbo- 
neria-ban. (2737) 

SZOBA konyha főuccában havi 550 lej- 
ért május 15-ére kiadó. Calea Motilor 65. 
Kerekesnénél. (2771) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kapu alatt, 
lakásnak, irodának alkalmas, junius 1-ére 
kiadó. Str. Regina Maria 43. (2772) 

KIADÓ 2 szoba konyha vagy üzlethe- 
lyiség szoba konyhával. Str. Dubalarilor 
No. 16, főpostával szemben. (2781) 

KÉT szép nagy szoba, irodának, rende- 
lőnek, szalonnak azonnal kiadó. Str. Regi- 
na Maria 6. (P8573) 

KERTES háznál nagy butorozott szoba 
kiadó, esetleg üresen is, konyhával. Str. 
Pop de Básesti 8. (2787) 

VIDÉKEN pékség kiadó, esetleg eladó. 
Értekezni: Mihály, Piata Mihai Viteazul 39. 

(V 2801) 

LAKOTAÁRSAT keres tisztviselő azonnal 
ra, fürdőszoba használattal. Str. Elisabeta 

iparvállalat. Ajánlatokat kérünk kiadóba 4. sz. (2806) 
„Tökéletes" jeligére. (2812) AZONNAL kiadó 2 szoba, konyha mel- 
BEJÁRÓ szobalányt keresek azonnali be lékhelyiséggel. Str. Goldis 12. (2808) 

RAKTÁRHELYISEG betonozott 5x8 m. 
kiadó. Piata Mihai Viteazul 7. Érdeklődni: 
a házmesternél. (2810) 

SZEP szoba konyha speiz kiadó. Str. 
Avurel Isac 63. (P8584) 

KERTES családi házban 1-2 különbejá- 
ratu szépen butorozott szoba fürdőszobá- 
val, esetleg konyhával, 1-2 uri lakónak, 
vagy házaspárnak azonnal kiadó. Str. Ma- 
sinistilor 7. e 



PA 1938. Május 5, 
Róm. kat.: Gotth., Bius V. Prot.: Gott- 
hard. Ort.: Sf. M. Irina si Sf. Neofit. 
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VIDEKIi rökrs ÁAÁRAINK: 
Ezész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

JÓESIET! 
KERESZTEL 

A szinésznő uj soffőrt szerződtet. 
Nem vagyok barátja annak 
mondja a szinésznő, - hogy az alkal- 
mazottaimat keresztnevükön szólitsam. 
Remélem magának sincs kifogása az el- 
e hogy a vezetéknevét használjam? 
Egyáltalában nincs. 
Helyes! Tehát hogy is hivják? 
- Aranyos Pálnak. 
APRŐHIRDETÉS 
Az egyik napilapban a következő 

apróhirdetés jelent meg: 
Elveszett egy Muckó névre halga- 

tó pincsikutya. Három kiló 20 deka. Má- 
jus 10-én lesz kétéves. Különös ismer- 
lető jele: minden szönyeget, selyemha- 
risnyát összerág, a csipkét nem szereti. 
Az ebédnél az asztalra felugrik, feldön- 
ti a levest és csak a téliszalámit és a 
piritott borjumájat eszi meg. Éjjel fél- 
kettőkor ugatni kezd és csupán reggel 
mnegyedhétkor hagyja abba. A nyomra- 
vezető illő jutalomban részesül. 

TERMÉSZETRAJZ 
Mondd, papa, ha a zsiráinak meg- 

fázik a lába, ő is torokfájást kap? 
Igen fiacskám, de csak egy hét 

va. 

Ügyeletes. segyazertárak. Aprilis , 
30-án, szombaton reggeltől május hó 

z 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 
sgele Ferdinand-ut; Palóczy, General 

Marechal Fech-ut; Holicska, Motilor-ut 
(Eminescu ucca sarkán). 

áráskutató intézet jelentése változat- 
lenul horult hüvös idő, sok esőzéssel. 

4 és 8 százalékos adóbefizetéshez 
szükséges STAT, ugyszintén ki- 
számitási táblázat beszerezhető 

B0R0S 
. panbizletben. elu. 

A katonai törvényszék hirei. A 
helyi katonai törvényszeék ma megtar- 
tott tárgyalásán 3000 lej pénzbüntetésre 
itélte Ujfalussi Ludovic helyi kereske- 
dőt, aki az elmult év juniusában azzal 
fenyegette meg házigazdáját, Ciucas 
Ioant, hogy megöli A megtámadott em- 
ber feljelentette garázda lakóját, aki, 

kintettel az ostromállapotra, a kato- 
Hi törvényszék elé került, amely pénz- 
büntetéssel sujtotta. Ugyancsak tegnap 
volt tárgyalás Cifudean Gheorghe a he- 
lyi-es tüzérezred őrmesterének ügyé- 
Den, aki azzal fenyegette meg a inaia- 
etteremben a tulajdonosnőt, mikor az 
mnem akart neki hii-e italt adni, hogy 
Bajonetjével megöőli. Állitásának erősi- 

ami ellen az asszony egy kilóssal véde- 

kézett. Tettlegességre nem került a sor, 

de magáért a fenyegetésért és a fegyver 

használatért a törvényszék 

elzál ással büntette az őrmestert. 

kulturegyesület, szerdán, május 4-én 

veste fél 9 órakor saját klubhelyiségé- 

ben; Ratiu 5. I. em, irodalmi törvény- 

szeket tart Éronin: „Reztábla a kapu 

alatt" cimű könyve felett. A vádat dr. 

Deutschek Géza ügyvéd képviseli, a vé- 

delmet Halász Józset szerkesztő látja el. 

Az irodalmi törvényszék elnöke ar 

Labstein Sándor 

Csütörtök ( 

7-én, szombaton reggelig a következő 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

téseképpen ki is rántotta bajonettjét, 

egyhónapi 

rodalmi törvényszék. A „Royal 

sSlágersorozatának 
Holns. csütörtökön a Royal slágermozgó 

legujabb bemutatója: 

A film meséje egy igaz történet, ami az igazságszolgáltatás tévedhe- 
tetlenségét cáfolja. Főszerepben: Pierre Blanchar és Dita Parlo. 

szerdán utoljára: BROADWAY MELODY 198938. 

A Iuoni futár 
Ma, 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk az özv. Sinkofer Jakabné részére 
beküldött alábbi adományokat: K. M.-től 
Szent Antal nevében 50, Évától 30, dr. 
Feder-től 20 lej. 
- Elrendelték a 30 napos vizsgálati 

fogságot. A helyi ügyészség első vizs- 
gálóbirói kabinetje tegnap 30 napos 
vizsgálati fogságot rendelt el Hirsch 
Heinrich eluji lakos ellen, aki az Astra 
likörgyár alkalmazásában volt. A több 
oldalról érkezett feljelentések szerint 
Hirsch 500.000 lej értékben váltókat 
és bonokat hamisitott. A helyi törvény- 
szék második szekciójának Cojocaru- 
Fatu tanácsa dr. Pop Maxim ügyész be- 

széde után megerősitette a vizsgálóbiró 
határozatát, 
S. O. S. Szerkesztőségünket nap- 

ról-napra, kérő szóval különböző egyé- 
nek keresik fel. Kérik, hogy gondjaikat, 
bajaikat, kétségbeejtő helyzetüket tol- 
mácsoljuk a megértő olvasóközönsé- 
günk felé s biznak azok jóindulatá- 
Bban és adakozó szivükben, hogy a se- 
gitségükre lesznek. Ma Salamon Lec- 
pold lugoji Fagetului 32. szám alatti la- 
kos panaszolta el baját szerkesztősé- 
günkben. Az öreg embert néhány héttel 
ezelőtt Lugojon egy kutya megharapta 
és védőoltásokra a cluji Pasteur-inté- 
zetbe utalták be A szegény ember itt 
meg is kapta a szükséges gyógykezelést 
és most haza szeretne utazni, de nincs 
pénze. Kéri tehát, legyünk segitségére, 
mert itt az idegen városban senki is- 
merőse nincs és minden pénz, lakás és 

ehmátás nélkül a legnagyobb nyomor 
és éhinség fenyegeti. A szegény. beteg 

őzegember kérését olvasóközönségünk 
tigyelmébe ajánljuk, az adományokat 
pedig a kiadóhivatalunk továbbitja a 
még egy-két napig a Pasteur-intézetben 
levő öregember részére 

- Aradon 1059 embert töröltek az ál 
lampolgársági lajstromból. A Curentul 
Aradról keltezett közlése szerint az ara- 
di biróság értesitette a város polgár- 
mesteri hivatalát és a belügyminiszté- 
riumot, hogy a közel 4000 személy kö- 
zül, akik a polgármesteri hivatalnál ki- 
függesztett és revizió alá kerülő állam- 
polgárok listáján szerepeltek, 1059-et 
törölt, A törlések azért történtek, mert 
az illetők nem feleltek meg bizonyos 
törvényes előirásoknak. 

- Változások a monopol vezérigaz- 
gatóságánál. Bucurestiből jelentik: Ni- 
colae Praporgescut, a megyei és köz- 
ségi Hitelintézet vezérigazgatóját áthe- 
lyezték az alkohol-monopólium vezér- 
igazgatóságához. Ugyanakkor jelentik, 
hogy Serban Gheorghiut, aki az alko- 
hol-monopólium vezérigazgatóságánál 
volt alkalmazva, megbizták a Letétin- 
tézet vezetésével. 

- Még néhány napig lehet jelent- 
kezni az Eucharisztikus kongresszusra. 
A rendező bizottság közlése szerint még 
néhány napig lehet jelentkezni a Bu- 
dapesten május 24-től 30-ig tartó Eucha- 
risztikus kongresszusra. A kongresszus- 
ra való jelentkezések városunkban a 
róm kath. Népszövetségnél Kogálni- 
ceanu 7 szám alatt történnek, 

- Tizenötmilliós kártéritésért pere- 
lik az ökölvivő-bajnokot. Londonból 
jelentik: Hull, az ismertnevü angol ököl 
vivóverseny-rendező 15 ezer font (kö- 
rülbelül 15 millió lej) kártéritést köve- 
tel Tonny Farrtól, Anglia nehézsulyu 
ökölvivóbajnokától szerződésszegés ci- 
men, Az ügy most a biróság elé kerül. 

ökölvivóbajnok az elmult év nyarán 

Max Schmelinggel szemben. 

- Atszervezik az osztrák sajtószolgá- 

latot. Mint Bécsből jelentik, az osztrák 

kormány több rendeletet adott ki, ame- 

lyek a sajtószolgálat teljes átszervezé- 

sére vonatkoznak. Többek között a ren- 

delet kimondja, hogy Ausztria területén 

megjelenő lapoknak kizárólag árjaszár- 
mazásu külföldi tudósitói és munkatár- 

sai lehetnek. 

- A makói polgármester levágta a 
kötélről a magát halálraszánt 16 éves 
leányt. Makóról jelentik: Nikelsky Jenő 

polgármester tegnap a Horthy-féle park 
ban sétálva, az egyik fán nagy meglepe- 
tésére egy hatal leányt talált felakaszt- 
va. A poigármester zsebkésével gyorsan 
levágta a kötélről a leányt, akit a park- 
ban összefutott közönség segitségével 
mesterséges légzéssel sikerült magához 
tériteni. A 16 éves leány elmondotta, 
hogy a szüleivel történt összekülönbö- 
zése miatt akart önként megválni az 
élettől Miután a polgármester meg- 
igérte. e vele, hogy ről a tervéről le- 
mond és a polgármester vállalta a is, 
hogy a családban támadt ellentéteket 
barátságos formában elintézi, a fiat-l- 
leány hajlandónak mutatkozott arra, 

hogy hazatér a szülői házhoz és lemsad 
öngyilkossági tervéről. 

Olaszország is csatlakozott a mon- 
treauxi egyezményhez. Rómából jelen- 
tik: Az olasz kormány hivatalosan csat- 
lakozott a montreauxi tengerszoros 
egyezményhez, amely 1936. julius 20-án 
jött létre Montreauxban és helyettesi- 
teni fogja az 1923. julius 24-iki lausan- 

nei szerződést, Olaszország hozzájárulá- 

sa azzal a kiegészitéssel történt, hogy a 

Népszövetségből való kilépése tette szük 
segessé ezt a külön hozzájárulást. 

BONYHA Y-tusipar termékei a legjobbak. kapható minden jobb élelmiszerüzletben 

senyek céljaira, 
lyet külön villamosvasuti vonal 

számára lesz hely. 

gi főiskola elnöke kijelentette, 

kimult. ur Christie azzal védekeze", 

kénytelen lesz lemondani. 

féle fürészgyárat bezárták, mert 
munkása nem akarta elfogadni a 
százalékos bércsökkentést. 

lentettek a munkaügyi 
nak, megfelelő intézkedés céljából 

Hull azért pereli Tonny Farrt, mert az 

nem állott ki mérkőzésre Londonban 

- Százezer nézőnek lesz belye a ja- 
pán olimpiai stadionban. Tokióból ie- 
lentik: A japán kormány óriási stadiont 
épittet a Tokiótól 10 kilóméterre fekvő 
Komalalalban az 1940-es olimpiai ver- 

A stadionban, ame- 
köt 

majd össze a fővárossal, 100.000 néző 

- Peolitikai válság lett a csodabika 
kimulásából. Ontario államot (Kanada) 
komoly politikai válság kitörése fenye- 
geti. Millhill Ransom óriási tenyészbika 
kimulása tekintetében, amelyet Duncan 
Marshall földmüvelésügyi miniszter vett 
személyesen Skóciában mintegy 3 millió 
lejért a guelphi állami mezőgazdasági 
főiskola számára A vételárat Ontario 
polgárai adták össze önkéntes adakozás 
utján Nemrég az a hir járta, hogy a 
csodabikán a tüdővész jelei mutatkoz- 
nak. Dr. G. J. Christie, a mezőgazdasá- 

hogy 
Millhill makkegészséges. Három nappal 
a szakvé emény leadása után Millhill 

hogy a hajál oka heveny gyomorfertá- 
zés volt A bika sorsa által felbőszitete 
ellenzék interpellációs rohamot szándé- 
kozik intézni a tartományi parlament- 
ben a kormány ellen és ha a válasz nem 
lesz kielégitő, a földműüvelési miniszter 

- Kavarodás a fürészgyár bezárása 
körül, A regátban levő Nehoiu Götz- 

600 
30 

A kenyér 

nélkül maradt munkások az ügyet je- 
minisztérium- 

Ilokzatlos dráma játszó- 
dolt le Bazarsiciam 

(BUCURESTI.) Bazargicban egdöb- 
bentő eset játszódott le. Jon Niculescu 
a mezőgazdasági iskola 20 éves fanuló- 
ja, aki hónapokig feküdt az otte i kó?- 
házba és gyógyuldása után a kert gon- 
dozását végezte, tegnap este barátságos 
beszélgetés közben hirtelen revolvert 
rántott, lelőtte a kórház Cimpoieru 
nevü 55 éves gondnokát, majd a 12 mé- 
teres magasságból az ablakon át az ud- 
varra ugrott és csodálatos módon ép- 
ségben elmenekült. Később a Bazargic- 
Constanta-i motorosvonat elé vetette 
magát, amely halálra gázolta. Hatósági 
vélemény szermt valószinüleg bosszu- 
ból, vagy felbujtásra követte el tettét. 
Hir szerint egy lévelet találtak meg, 
amely a gyilkosság értelmi szerzője- 
ként egy tekintélyes személyiséget tün- 
tet fel. A megdöbbentő dráma ügyében 
teljes eréllyel folyik a vizsgálat. Cim- 
poieru gondnok, akit a körházba szálli- 
tottak, rövidesen belehalt sebeibe. 

- SZERELMI DRÁAÁMA FÉLTÉKENY 
SÉGBŐL. Tegnap a Masaryk-ucca 27. 
szám alatt Bucurestiben C. Gherasim 
33 éves raktári alkalmazott két revol- 
verlövéssel agyonlőtte Ludovica nevü 
feleségét, majd öngyilkos lett. Tettét 
féltékenységből követte el, mert az 
albamegyei származásu fiatal asszony, 
akivel néhány évvel ezelőtt jöttek Bü. 
curestibe, akitől egy négyéves gyerme- 

ke is van, megcsalta egy fiatalemberrel. 

- Változások Litvánia vezetésében. 
Kaunasból jelentik: Silingas államfő 
törvényrendelettel kinevezte az állam- 
tanács elnökévé Czaplikás tábornokot. 
A belügyminiszter ugyanakkor nyuga- 
lomba vonult, hasonlóképpen Birmantas 
tábornok volt hadügyminiszter is. Dan- 
tát, a pénzügyminisztérium egyik igaz- 
gatóját pedig a pénzügyminiszter he- 
lyettesévé nevezte ki. 

- Porosz herceg és orosz nagyher- 
cegnő esküvője. A hollandiai Doornban 
Vilmos német excsászár tartózkodási 
helyén most tartották esküvőjüket Fer- 
dinánd porosz herceg és Kira orosz 
naghercegnő. Az esküvőt protestáns 

szertartás szerint a volt császár udvari 
káplánja végezte és az ünnepségen sok 
előkelőség között a holland trónörökös- 
nő és férje is megjelentek, A fiatal pár 
most németországi, majd világkörüli 
nászutra indul. 

- Títokzatos emberszörny garázdál- 
kodik Clevelandban. Newyorkból je 
lentik: Az utóbbi két évben tiz személy 
tünt el rejtelmes módon a várcosban, 
akiknek holttestét azután szétdarabol- 
va lelték csak meg A titokzatos rémet 
a lapok „"fantom mészáros"-nak nevez- 
ték el, de felkutatására eddig minden 
lrendőrségi nyomozás hiábavalónak bi- 
zonyult. Most azután megtalálták a 11- 
ik áldozatát is a közeli Cuyahoga folyó- 
ban egy nő személyében, akinek a ke- 
zét és lábát levágta. A titokzatos em- 
berszörnyeteget a rendőrség lázasan 
keresi. 

- Megsemmisitették Cernat ügyvéd 
oklevelét. Az igazságügyi miniszter a 
nyomozás eredményeként megsemmisi- 
tette Cernat ügyvéd volt állambiztonsági 
vezérigazgátó ügyvédi diplomáját. ame- 
lyet Jasiban bocsátottak ki, azzal az in- 
dokolással, hogy az hamis. Az ügyész- 
ség egyben kérte, hogy ebben az ügy- 
ben Jasiban is inditsák meg a vizsgá- 
latot. 

- Halot! amvasztási Népszövetség 
alakult. Londonból jelentik, hogy o.t 
nemzetközi nalotthamvatsi értekez 
létet tartottak amelyen 18 állam 
matóriumainak képviselői vettek reszt. 
Az értekezlet azután megalakitotta az 
Európai Halotthamvasztási Népszövet- 
séget. Az alapokmány egységes diisza- 
básokat állapit meg és kimondja a köl- 
csönösséget az összes tagállamok halott- 
hamvasztási vállalatai között. Ez azt je- 
lenti, hogy a tagállamok alattvalói, ha 
külföldön, de másik tagállamban hal- 
nak meg, ugyanolyan feltételek mellett 
hamvasztják el, mint ha a hazájukban 
haltak volna meg. 
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A rosszul sikerült usrás 
okozta Plcsa Dumiíru köz- 
Hhuszáar tragikus halálát 

Cordos hözelében 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy tegnap dél- 

tájban a Cordos községben fekvő vasuti 
sineken egy 25 év körüli iparoskülsejü 
fiatalember holttestét találták. A me- 
zőn dolgozók állitása szerint a baleset 
áldozata kiesett a vonatból és ennek 
következtében vesztette életét. A tragé- 
dia szinhelyére a VI. kerületi rendőrség 
kapitánya szállott ki a kerületi tiszti- 
cervos kiséretében. A hatóság közegeit 
megállapitották, hogy a végzetes sorsu 
fiatalember Plesa Dumitru ponoreni 
(Turdamegye) községbeli egyén, aki a 
helybeli 7-es huszárosztagnak közkato- 
nája volt. Plesa - a vizsgálat megálla- 
pitása szerint - civilruhába öltözötten 
elaludt a vonaton és Cordoson tul vette 
észre, hogy Clujon le kellett volna szál- 
lania. Attól tartva, hogy késedelmes 
jelentkezése miatt csak kellemetlenség- 
nek teheti ki magát, megkockáztatta a 
vonatról való váratlan leugrást, erre 
az elhatározására azonban életével fize- 
tett reá. Ugyanis ugrás közben meg- 
akadt a lába és olyan szerencsétlenül 
esett le fejjel ütődve a sinekhez, hogy 
koponyája beszakadt és percek alatt 
kiszenvedett. A vizsgálat megállapitásai 
szerint tehát a szerencsétlen ember fe- 
jét nem a vonat kerekei hasitották 
kettőbe, hanem az a sinekhez való ütő- 
dés folytán következett be. A holttes- 
tet beszállitották a csapatkórház halot- 
tas kamrájába és a tragikusvégü köz- 
huszár eltemetéséről a katonai hatósá- 
gok fognak intézkedni. 

-PROSTITUÁLT NÖK SULYOS 
VEREKEDÉSI BOTRÁNYA A FLORI- 
LOR-UCCÁBAN. Parázs verekedés ját- 
szódott le tegnap este az egyik helybeli 
Florilor-uccai házban. AÁdám Éva ne- 
vezett ucca 2. számu házában lakó 
rendőri felügyelet alatti nő egy tállal 
sulyosan megsebesitette Pestelean Vio- 
rica Florilor-ucca 12. szám alatt lakó 
prostituált nőt. Pastelean Viorica ugyan 
is felkereste lakásán Ádám Évát és eré- 
lvesen felelősségre vonta azért, mert 
bement az egyik vendéglőbe és ezáltal 
kellemetlenséget okozott neki. Az er- 
kölcsrendészeti osztály főnökének ren- 
delkezései szerint ugyanis az ilyen nők- 
nek tilos vendéglőkbe járniok. AÁdám 
Éva kikérte magának ezt a felelősségre 
vonást, mire veszekedés támadt közöt- 
tük. Ennek hevében aztán felkapott 
egy hatalmas tálat és ezzel olyan sze- 
rencsétlenül vágta fejbe társnőjét, hogy 
az vértócsában terült el a földön. Ádám 
Éva azután eltünt. A sulyosan megse- 
besitett prostituált nő kissé magához 
térve, feljelentést tett a rendőrségen 
Ádám Éva ellen testisértés cimén és az 
ügyben megindult az eljárás, amelynek 
során a támadó nőt sikerült letartóz- 
tatni. A vizsgálat még folyik. 

- KINEVEZÉS. John Brosu megha- 
talmazott minisztert kinevezték Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnők iroda- 
igazgatójává. 

- A VOLT NÉGUS FELESÉGÉNEK 
UTJA. Kairói hiradás szerint, a volt 
négus felesége Palesztinából Aleran- 
driába érkezett és néhány napig Egyip- 
tomban marad. Azután Londonba megy, 
ahol találkozni fog férjével. A volt 
császárnőt hét személy kiséri leányán, 
Faklia hercegnőn kivül. 

- UJABB HALÁLOS ITÉLETEK 
KINÁBAN. Pekingi hiradás szerint, 
tegnap hét katonát itéltek halálra kém- 
kedésért, vagy különféle hadianyagok 
ellopásának vádjával. 

- Anglia felemeli a zsoldos hadsereg 
korhatárát. Mint Londonból jelentik, a 
hadügyminisztérium ujabb tervezetet 
dolgozott ki abból a célból, hogy a zsol 
dos hadseregbe való jelentkezési kedvet 
fellenditse. A katonai szolgálat ideje az 
ujoncok korának megfelelően 6-21 évig 
fog terjedni. A hadseregbe való jelent- 
kezési korhatárt pedig, amely eddig 26 
év volt, 35 évre emelik fel, miután a 

katonai körök elégedetlenek a mai ujon 
cozási rendszer eredményeivel. 

(SINAIA.) Sztojadinovics jugoszláv 
miniszterelnök és külügyminiszter, va- 
lamint Krofta csehszlovák külügymi- 
niszter ma délelőtt negyed 10 órakor 
érkeztek meg a sinaiai állomásra, ahol 
Petrescu Comnen külügyminiszter fo- 
gadta őket, számos polgári és katonai 
előkelőség jelenlétében. Sinaia város 
polgármestere szivélyes istenhozottat 
mondott az érkező politikusoknak, hang 
sulyozva a három nép e találkozójának 
nagy fontosságát. Szavait igy zárta: 
Élijen Jugoszlávia, éljen Csehszlovákia. 
Majd Sztojadinovics román nyelven 
mondott köszönetet a meleg üdvözlé- 
sért és igy fejezte be beszédét: Éljen 
Nagyormánia. A két külügvminiszter, 
akiket bucurestii követeik is elkisértek, 
azután a királyi palotába ment, ahol 
beirták nevüket a vendégkönyvbe, majd 
kihallgatáson jelentek mes Miron Cris- 
ted patriárka-miniszterelnök előtt. 
sz utjukban óriási tömeg ünnepelte 

Ma délelőti kezdődtek meg 
ténylegesen a sinaiai tár- 

gyalások 
őket. Pontosan ma délelőtt háromne- 
gyed 11 órakor megkezdődtek a nagy- 
fontosságu tanácskozások. 
Ugyanakkor Belgrádból jelentik, 

hogy a Politika cimü lap foglalkozik a 
kisantant értekezlet jelentősegével, kü- 
lönösen a Magyarországgal való vi- 

szonyt illetőleg. A lap hangsulyozza, 
hogy a legutóbbi sinaiai tárgyalások al- 
kalmával már megbeszélések folytak a 
bucurestii magyar követtel a kisantant- 
államok és Magyarország viszonyának 
megfelelő rendezéséről, de e tárgvalá- 
sok nem zárultak akkor kielégitő ered- 
ménnyel. Valószinü, hogy most a sina- 
iai értekezleten a kisantant-államok le- 
szögezik, hogy milyen ujabb álláspon- 
tot foglalhatnak el a magyar kivánsá- 
gok kérdésében és az ezután meginduló 
tárgyalások a szomszéd országok közötti 
kapcsolatok kérdését az eddiginél még 
kedvezőbb formában rendezik. 

.. 

(BAIA-MARE.) Tegnap a város fő- 
terén egy nagyobb sebességgel haladó 
gépkocsi, amelyet Moritz Mihail sofőr 
vezetett, elütötte Pop Elisabeta 9 éves 
leányt. A gyermek igen sulyosan meg- 
sebesült. Azonnal beszállitották a kór- 
házba, ahol mütéttel igyekeztek rajta 
segiteni, de minden fáradozás hiába- 
valónak bizonyult, mert a kisleányka rö 
videsen kiszenvedett A gépkocsin, me- 

Jtalálcskimenetelü gyermek- 
baleset Baiamare mellett 

lyet a gázoló sofőr vezetett, Francisc 
Erdosa törvényszéki elnök, Petre Das- 
calu biró és Jonescu Vasile mérnök ül- 
tek, akik egy Nistru községben végzett 
szakértői szemléről voltak visszatérő- 
ben. A hivatalos vizsgálat most igyek- 
szik tisztázni, hogy a gázolás milyen kö 
rülmények között történt és annak be- 
következéséért kit terhel a felelősség. 

- 

(BERLIN.) Abból a tényből, 
Hitlert szinte az egész német kormány 
elkisérte olaszországi utjára, a külügy- 
minisztériumtól szerzett értesülések 
szerint arra lehet következtetni, hogy 
ott nadufontosságu gazdasági és politi- 
kai kérdések, továbbá katonai problé- 
mák kerülnek letárgyalásra. Illetékes 
körök azonban idevonatkozóan nem 
hajlandók még felvilágositást adni, 
annyi azonban bizonyosnak látszik, 
hogy a tárgyalások egyik igen fontos 
pontja lesz a szudéta németség kérdése. 
A látogatás proyramja egyébként a kö- 
vetkező: Hitler reggel visszaadta Mus- 
solininak látogatását, majd együtt men 
tek az olasz uralkodó sirjához, a hősi 
emlékmühöz és a fasiszta katona em- 
lékmüvéhez, amelyeket megkoszoruz- 
tak. Délelőtt Hitler a Venezia-palotá- 
ban a Duceval társvalt, délután pedig 
a Cento Celo-i repülőtéren 50.000 fasisz- 
ta ifju tisztelgő felvonulását fogadja, 
majd Mussolinival együtt megjelennek 
az olaszországi nemzeti szociálisták 
svülésén. Este a vezérkancellár Nápolv- 
ba utazik, ahol az állomáson az olasz 
uralkodópár, a piemonti herceg és a 
kormány tagjai fogadják. 

Uj tervezet a szudéta-német kér- 

dés megoldására 

(LONDON.) Az Evening News diplo- 

máciai levelezőjének értesülése szerint, 
Benes és Hodzsa uj tervezetet készite- 
nek a német kérdés megoldására az 
angol javaslat figyelembe vételével, 
mert London nem tartja elég jelentő- 
seknek a csehszlovák kormány által az 
első tervezetben adott kedvezményeket. 
Az uj terv le fogja szögezni, hogy Prá- 
ga, mint végső határig. meddig mehet 
el az engedékenysévsek tekintetében és 
ezt a jegyzéket uo" fogják közölni ha- 
zatérése után Hitlerrel, mint amelyet 

Dolitikal, cazdasási és katonal kér- 
déseket is megtárgyalnak a római 
találkozó során 
Japán lemyegető jeduzéket küldött Moszkvába - 
lenévelország szamara élet-halál kérdése, hogy 
Danzisd szabad város maradjon 

hogy támogatnak az ellentétek békés rende- 
zésére. 

JAPÁN MEGFENYEGETTE 
MOSZKVÁT 

(MOSZKVA.) Kiszivárgott hirek sze- 

rint, a japán kormány által legujabban 

átadott jegyzék igen erélyes és éles- 
hangu és nyomatékosan leszögezi, hogy 
Tokió feltétlenül ellenséges cselekedet- 

nek fogja tekinteni ezt, ha a Szovjet to- 
vábbra is hadianyagokkal és repülősze- 

mélyzettel támogatja Kinát a most fo- 

lyó távolkeleti harcokban A japán jegy 

zék igen kategórikus és semmiféle ki- 

magyarázkodást nem akar engedélyez- 
ni. 

A Vatikán elismeri Franco kor- 
mányát 

(BURGOS.) A tegnapi minisztertaná- 
ccon Jorgana tábornok külügyminiszter 
bejelentette, hogy a Vatikán a Franco- 
kormány melletti diplomáciai képvise- 
lőjét nunciaturai rangra emelte, ami 
jogilag a Franco-kormány elismerését 
jelenti. 

Lengyelország és a danzigi kérdés 

(VARSÓ) A tegnapi i 
nagy hivatalos ünnepségen Krasievszki 
tábornok nagy feltünéstkeltő beszédet 
mondott. Többek között' kijelentette, 
hogy Lengyelország számára élet és 
halál kérdését jelenti Danzig 
kikötője, amelyről nem mond- 
hat le és Danzignak továbbra 
is feltétlenül szabad városnak 
kell maradnia. Hiszi, hogy Német- 
ország ezt az álláspontot teljes mérték- 
ben meg fogja érteni és ebben a tekin- 
tetben nem lehet semmiféle ellentét a 

Anglia és Franciaország is jóakaratuan lkét ország között. 

verseni 
Kegyeletteljes megemlékezés sugailta a 

nemrégiben váratlanul t Pfeifte 
Alfréd, a kitünő müvészember és ének- 
pedagógus tanitványainak azt a gondolatot hogy mesterük iránti szeretetük kifejezé- 
séül siremlékfelállitási célból közös hang- 

ban. A szépen feldiszitett szinpadon, ame- 

tettek, a szereplő müvésztanitványok előtt BEretan Miklós, a Román Opera ferende- zője müvészilormáju beszédben bensősége 
szép képet rajzolt az elhalt müvészről es 
emberről, majd Hevesi Piroska megrázó módon tolmácsolta tökéletes művészelével Chopin döbbenetes gyászindulóját. Utána 
sorra következtek a 
akik között első helyeken 
Col. Antoniu ezredesné, akinek drámai ko- 
loratur hangja különösen a román doinák 
előadásában, valósággal remekelt, 
Jánosné, akinek lehelletszerüű, tfinom gyöngyöző koloraturája, pompás staceatoi 
és müvészi előadása Proch és Huba: 
maiban szinte magával ragadta a ! 
séget. A kis bájos Kovács Kató han 
nak szédületes magassága különösen 
dig meglepően csodás 

ségek előtt áll. Mindenik számával 
nagy sikere volt. Porti Mimi áriái amii- 

jobban megerősitették róla a fennálló ked- 
vező véleményt. A többi műüvésztanitvá- 

ugyancsak jólismertek a szinpadról. Jenel 
Ilariu hatalmas terjedelmü baritonja 

ghe lirai tenorja, áriáiban, főleg p 
iskolázottsága miatt igen jól érvén 
De igen szép és biztató fejlődésü 
ges hanganyaggal rendelkeznek B N 
Kató és Szentmártoni Éva is, akik áré 

npás 

kedves hangja inkább könnyebb felada- 
tok elvégzésére utalja. Neki is szép sikere 
volt. Koós Dodó, Szász Éva és Nemeecz Ká- 
roly ugyancsak sikerült és ambiciózu 
repléssel egészitették ki a nivás műsort 
amely a Királyhimnusz müvészi eléneklé- 

zet kirobbanására vezethet. 

lengyelországi 

sével zárult és amelynek a megter 
kezetét idéző kegyeletteljességen kivü 
szép és komoly közönség-sikere is 1 
Külön nagy dicséret illeti meg. P. Hevesi 
Piroska és D. Sárossy Rózsi tökéletes mi- 
vészettel alkalmazkodó kitünő zongoraki- 
siretét. A számokat N. Pálfi Lili konfe- 
rálta be. (t.) 

Jamalka szigetén még min- 
dis tartanak a zendülések 
(LONDON.) Jamaica-szigetén még 

mindig tartanak a sztrájkok és 
zendülésekk A Daily Herald és a 
News Cronicle szerint ennek főoka az. 
hogy az ültetvényesek embertelenül ki- 
zsákmányolják a benszülltt lakosságot, 
amely hihetetlenül fárasztó testi mun- 
kája közepette is jórészt csak éhezik. 
Az angol hatóságok bánásmódja is tul- 
szigoru a benszülött lakossággal szem- 
ben és ez az elkeseredést csak fokozza. 
A lapok hangsulyozzák, hogy a gyar- 
matügyi kormányzásnak fokozottabb 
figyelmet kell szentelnie a Jamaica- 
szigeten történt események iránt, mert 
a benszülött lakosság hangulata mind 
elkeseredettebbé válik. A rendőrség 
könyörtelen szigorusága a legujabb 
sortüzek és megtorló intézkedések pe- 
dig a végsőkig felkorbácsolták a tulfü- 
tött hangulatot, amely könnyen a hely- 

kult Angliában. Az angol alsóházban 
megalakult az olaszbarát képviselők cso 

országgal való barátság kimélyitését. A 
csoport érintkezést keres az olaszorszá- 
gi hasonló célkitüzésü szervekkel. Az 
angol munkáspárt parlamenti csoportja 
aggályait fejezte ki Anglia légifegyver- 
kezésének korlátoltsága miatt. Ebben a 
tárgyban sürgős kormányintézkedést 
vár, 

- Ujabb összeesküvést leplezett le a 
Szovjet. Moszkvából jelentik: A szovjet 
rendőrsége ujabb nagyszabásu összees- 

küvést leplezett le. Ennek során letar- 
tóztattak 2 mitropolitát és 3 püspököt, 

akiket ellenforradalmi összeesküvés vád 

jával illetnek. 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. 

-
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elhunyt Pfeiffer 

versenyt rendezzenek a Magyar Szinház- 

lyet a halott szobra és emléktárgyai diszi- 

müvésztanitványok, 
állanak liana 

i üveghangjai azzal 
biztatnak, hogy rendkivüli karrier-lehető- 

vésznő szinpadi szereplése után csal méeg 

nyok közül Homm Pál énekés kvalitásai 

müvészi jövővel biztat. Ciganreanu Ghoon- E 

meltek kaptak sok tapsot. Deceanu Dórát 

- Olaszbarát képviselői csoport ala- 

portja, amely céljául tüzte ki az Olasz- 

A
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Tizenkét esztendős anglia trónörökös- Megnyitják a belgiumi virágkiállitást. A belgiumi Gent városában nem- Irország államelnököt választ. Május nője. Erzsébet hercegnő, Anglia trón- zetközi virágkiállitás van. A kiállitást Lipót belga király nyitotta meg. Az 31-én választja meg első izben állam- örökösnője a napokban ünnepelte 12-ik uralkodó társaságában ott van Josefine Charlote hercegnő is, a király leánya. elnökét Irország. Egyetlen jelölt a kö- születésnapját. Jobbról balra: Josephine Charlotte hercegnő, Lipót király, Károly herceg és zel 80 esztendős dr. Douglas Hyde, a Cherhove de Denterghem grófnő. kitünő költő és történelem tudós. 

Bernhard herceg Párisban. Bernhard Meghalt a maláji szultán Ázsiai pompával temetik el sir Aladin Sulej- Zátonyra futott? . . . Nem. Trayas, herceg, Hollandia trónörökösnőjének, man szultánt, az Egyesült Maláji Államok uralkodóját, aki 40 évig ült a francia Riveria egyik pompás üdülő- Juliannának férje néhány napig Páris- trónján. Mint láthatjuk: a maláji birodalomban fehér a gyász jele. helyén épitett hajóalaku szálloda. ban tartózkodott. 
. 

A milanói vásár. Milanóban jelenleg nemzetközi árumintavásár van, Az egyiptomi törvényhozó testületek ünnepélyes megnyitása. Faruk amelyen az európai államok is képviseltették magukat A vásárt rengeteg Egyiptom fiatal uralkodója ünnepélyes keretek között nyitotta meg a törvény- 
ember látogatja. 

hozó testületek ülésszakát. Mohamed Mahmoud (a tróntól jobbra) felolvassa 
i 

a királyhoz intézett üdvözlő szózatát.
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Tavasz ébredése az angolországi Kent grófságban. Fényképünk Kent Spanyolországi olasz önkéntesek hazatérése. Az angol-olasz egyezség 
grófság egyik leggyönyörübb tájrészle ét mutatja. A gyümölcsfák már virág- értelmében Olaszország hazarendelte a Franco tábornok seregében harcoló 
ba szökkentek és nagy gyönyörüséget szolgáltatnak a kirándulóknak. önkéntes különitményeit. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor a nápolyi 

kikötőbe befutó hajóról a hazatérő örkéntesek partra szállnak, 

Husvéti ünnepek Rómában. A fénye- Anglia uj légelháritó lövegei. Az angol hadsereg legujabb rendszerü lég- Régi tipusu autók versenye An 
sen kivilágitott Szent Péter tere, a hát- elháritó lövegeit mutatjuk be itt, amelyek közel tizezer méter magasságba liában a régi tipusu 1901-5. éveknaz 
térben a Szent Péter templommal. röpitik lövedékeiket és percenkint 12 lövést adnak le. senyt. A legnagyobb teljesitmény : 

Nem szöktetés. Ez a jól megtermett Repülőgépek a piramisok felett. Az Egyiptomban állomásozó angol repülő- A golyózás aggastyán bajnoka. 
ápolónő bemutatja, hogy hogyan kell hadosztály egyik különitménye felderitő utja alkalmából a többezer éves aki 50 esztendővel ezelőtt nyerte e 
egy sulyosan sebesültet a kőkeritésen piramisok felett is elrepült .... látjuk, amint az aggastyán a fiatal m 
átvinni. vészetét.
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őgép anyahajók a lenyugvó nap megvilágitásában. Ez a pompás fel- Birodalmi kertészeti kiállitás 1938-ban. Április 26- ratoga" és „Lexington" amerikai repülőgép anyahajókról készült. rosában a birodalmi kertészeti kiállitás. 
Klinkerpergola 

án nyilt meg Essen vá- 
A kiállitás egyik disze az ugynevezett- 

gssosokal 

nden évben megrendezik Ang- 
ó kocsikkal a gyorsasági ver- 
kilométer sebesség volt órán- 

Jean Andre, a világhirü francia pilóta, aki megjavitotta az ejtőernyő ugrás Nuvolari nem versenyez többé. Mila- 
világrekordját. 2 nói jelentés szerint Tazio Nuvolari, 

Olaszország autórekordere elhatározta, 
hogy a jövőben nem vesz részt semmi- 
féle versenyen. 

ka. A' 85 esztendős Sam Shooner, Igy már könnyen lehet uszni megtanulni. Egy pilseni uszómester e szer- Meghalt Gillis Grafistroen. A korcso- rte e Mnoki cimet. Felvételünkön kezet segitségével nagyon könnyen és aránylag gyorsan bárkit megtanit uszni lyázás egykori többszörös világbajnoka tal m emutatja a golyózás mü- 
és olimpiai győző, a svéd származásu 
Gillis Graffstroen 45-ik életévében a 
Berlin melletti Postdamban meghalt. 



Spanyol menekültek a francia határon. Uccaharcok Detreitban. A rendőrség és a sztrájkolók között Detroitban 
több izben véres összetüzésre került a sor. Fényképünk egy ilyen ucca- 
jelenetet ábrázol. 

Lovaglás a lángok között. Egy jótékonysági ünnep alkalmával az Ame- Majombéby a melegitő szekrényben A londoni állatkert majomtársasága 
rikába emigrált ugynevezett fehér-kozákok bemutatták a lovaglást a lángokon megszaporodott a minap. Egy kicsi majombéby született. Jakveline - ezt a 
keresztül. A mező egy részét benzinnel és petróleummal locsolták fel, meg- nevet adták neki - gyönge, beteges testalkatu és ezért az állatkert vezető- 
gyujtották és ezeken keresztül vágtatott át a lovosság. sége egy különleges melegitő szekrénykében helyezte el, hogy megerősödjék 

A tiranai esküvő. Albánia népe hatalmas lelkesedéssel ünnepelte Zog ki- Az angol-francia megbeszélések Lon- 
rály házasságát a magyar Apponyi Geraldineval Képünk Zog királyt ifju donban. Daladier francia miniszterel- 
menyasszonyával ábrázolja az esküvő pillanatában. Balról Ciano gróf olasz nök és Bonnet külügyminiszter távoz- 

külügyminiszter áll, nak a külügyminisztériumból.


